

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Edición suelta	512
Ed. atrasada	512
Extranjero (trimestre)	1576
Un mes	512

## LA ACTUALIDAD

### ¿Centro-derecha? ¿Centro-izquierda?

Hace días que constantemente se nos habla de la crisis y de la modificación del Gobierno, y tanto se habla, que el público se ha llegado a familiarizar con la idea de la crisis que cuando el sábado circuló por Palma que se había declarado la crisis total la gente no se conmovió, recibiendo la noticia como cosa prevista y esperada. No se confirmó el rumor, pero el ciudadano cada vez que coje la hoja periódica va en busca, estos días, de la noticia de la crisis y sólo halla calendarios y con esto sigue la interinidad, que tal carácter llega a tener un gobierno, cuando se le pone cada día en trance de muerte.

Centro-derecha? Centro-izquierda? ¿Cuáles de estas dos orientaciones tendrá el gobierno que se forme?

Esta es la disyuntiva, del Sr. Lerroux. De un lado tiene a los radicales ortodoxos, los nutridos a sus pechos con las doctrinas de radicalismos, que le recuerdan su historia, y de otro a las fuerzas republicanas de carácter burgués que se alistaron bajo sus banderas ante sus discursos de oposición para rectificar las orientaciones extremistas de Azaña y los socialistas. Precisamente el triunfo de Lerroux en las elecciones últimas fué debido a su colocación frente a las izquierdas, ya que la soberanía nacional dió un giro significativo y cuantioso hacia la derecha, dejando casi en cuadro a los republicanos izquierdistas.

Lerroux fué levantado por la opinión por la bandera que había desplegado; en su programa no habla nada de sus viejos radicalismos, sino firme propósito de enmendar los yerros de los gobernantes republicanos anteriores.

Un grupo de ministros republicanos formado por Martínez Barrio, Guerra del Río y Lara, propugnan por conducir el Gobierno hacia la izquierda. ¿Y con quién cuentan? ¿Dónde están los diputados izquierdistas en qué apoyarse en el Parlamento?; una encuesta, incluidos a los de la Esquerza, por que con los socialistas no hay que contar primero porque el partido radical ha sido tanto o más opuesto a las doctrinas socialistas que las derechas, y porque el Sr. Largo Caballero acaba de decir que no cree en una situación de izquierdas republicanas porque no concibe más que dos grupos: de derechas o socialistas, porque los republicanos que son verdaderamente de izquierdas los considera encuadrados en el socialismo.

### De la Diputación

Con asistencia de los señores Fernández, Alomar, Tuduri y Mayans, presididos por el señor Juliá, se reunió la Comisión Gestora, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta y cuentas por servicios provinciales.

Designar como único representante de la Diputación en el Patronato local de Formación Profesional a don Antonio Tuduri.

De conformidad con el dictamen emitido por el señor Oficial Letrado de la Secretaría de la Diputación, en vista de un oficio del señor Presidente de la Oficina provincial de Colocación Obrera, se acordó poner a su disposición uno de los salones del Palacio provincial.

Visto un oficio de la Tesorería de Hacienda, se acordó reponer a don José Vives Ordinas en el cargo de Auxiliar de recaudación de Contribuciones del Estado.

Se dió cuenta de un dictamen de la Provisión de Hacienda proponiendo: Primero. — Que se confirme y ratifique el acuerdo de esta Comisión Gestora creando en el Hospital un laboratorio de análisis. Segundo. — Que a este servicio se asigne una plaza de Jefe con el carácter de cargo especial, sin derecho a ingresar en el Cuerpo Médico de la Beneficencia provincial, y pudiendo ser indistintamente desempeñada por Licenciados en Medicina o en Farmacia. Tercero. — Que esta plaza se provea previo concurso.

El señor Fernández, después de expresar su conformidad en cuanto al primer aparta-

resolver el señor Lerroux, ya que por su situación, por la distribución de las fuerzas parlamentarias, sigue teniendo en sus manos la balanza de la política española.

Hay radicales que olvidan como se manifestó el cuerpo electoral y cómo fueron al Parlamento muchos diputados radicales, del brazo de las derechas, y los hubo que sin el voto de éstas no se hubieran sentado en los escaños. Sin ir más lejos basta mirar lo que pasó por casa: dos diputados radicales triunfaron en las urnas, y triunfaron con el voto de las derechas, pues en la primera vuelta se vió cuan inferiores eran sus fuerzas a las de la coalición de socialistas y Acción Republicana.

Y en Mallorca se ha dado el fenómeno que ahora se registra en Madrid con las aspiraciones del sector izquierdista del partido radical, de hacer un virage hacia la izquierda, exponiendo sus propósitos de afianzar o restablecer un frente izquierdista, tal y como se murmura son los propósitos de Martínez Barrio y compañeros en izquierdismo del Gobierno actual.

Significativas fueron en los radicales de Mallorca sus concomitancias con los elementos derechistas. Ahora se inclinan a no perder el contacto con las izquierdas, mas éstas, las izquierdas republicanas de Mallorca están íntimamente unidas a los socialistas, y de ahí nace una posición difícil para los radicales (que al parecer iban encaminados a ser un partido de centro), porque dado el punto que llegaron las cosas resulta muy problemático poder soldar a radicales con socialistas, y de ser esto imposible, los de Acción Republicana no abandonarían a sus aliados que les han sido fieles para abrazarse a los que les abandonaron en la lucha electoral. He ahí el peligro para los radicales de quedarse compuestos y sin novia, porque de las derechas no podrán contar con sus votos vista la moneda con que se les ha pagado.

Los radicales habrán venido a dejar en manos de Acción Republicana su existencia como partido para pesar en las futuras luchas en los comicios, a no ser que la hegemonía de la coalición de republicanos de izquierda que hoy por hoy ejerce el señor Azaña pasara, como se apunta, a manos de Sr. Martínez Barrio de confirmarse su escisión del partido del Sr. Lerroux para formar otra minoría desligada de todo contacto con las derechas, más aún, en frente de ellas.

do de este dictamen, manifestó que, a su juicio, sería conveniente estudiar la posibilidad de que en vez de crearse una plaza de Jefe para el nuevo Laboratorio se encomienda este servicio a la señora Farmacéutica del Hospital.

Acordóse que el dictamen quedara sobre la Mesa.

Se acordó autorizar la ejecución de obras en fincas lindantes con varios caminos vecinales.

Se acordó estimar las reclamaciones formuladas por varios vecinos de Ciudadela contra la clasificación que se les asigna en el Padrón de Cédulas personales.

En méritos del concurso celebrado y por unanimidad se acordó nombrar Odontólogo de los Establecimientos provinciales de Asistencia Social de esta ciudad a don Juan Cervera Truyols, y Auxiliares de Contabilidad de la Diputación a don Antonio Ballester Molina, don Francisco Real Horrach y don Alfonso Ros Garau.

Se acordó contratar, mediante concurso el suministro de ropas a la Casa provincial de la Infancia.

A propuesta del señor Juliá se acordó: que se estudie por los medios que la ley pone en manos de la Corporación, un proyecto extraordinario para la construcción de un nuevo Hospital o proyectar una reforma del actual, encargándose a tal efecto a los Arquitectos de la Corporación la redacción de unas bases para norma del concurso libre de proyectos y presupuestos, que irán mancomunados. Uno que se refiera a la reforma de que es susceptible el actual



D. José María Mádico, Director del Crédito Balear.—Fotografía obtenida tres días antes de su fallecimiento. Fot. Ribas de Durán

Hospital, y otro proyecto que se refiera a la construcción de un Hospital de nueva planta.

El mismo señor Juliá dió cuenta de las reuniones celebradas para la resolución del paro obrero, añadiendo que se había nombrado una comisión de fuerzas vivas para trasladarse a Madrid, todo lo cual sometía a la Comisión Gestora para que resolviera lo procedente, acordándose aceptar la propuesta y nombrar al señor Juliá para formar parte de dicha Comisión, facultándole para delegar en un señor diputado si por cualquier contingencia no pudiese hacer el viaje.

El señor Mayans dió cuenta de una visita de inspección a los Establecimientos de Asistencia Social de Ibiza, sacando buena impresión, pero que una parte del edificio destinado a Hospital demanda una pronta reforma, por su estado ruinoso, acordándose facultar al señor Mayans para que realice las gestiones, encomendando la redacción de un avance de presupuesto de esta reparación.

El mismo señor Mayans manifestó que las camas destinadas a los ancianos estaban en malas condiciones, por lo que se hacía indispensable su sustitución.

El señor Juliá prometió atender el ruego del señor Mayans.

Se resolvieron varios asuntos de trámite y se levantó la sesión.

### Los entierros religiosos

LOS ENTIERROS RELIGIOSOS. — ORDEN DE GOBERNACION

La "Gaceta" publica la siguiente orden del ministerio de la Gobernación: "Regula la constitución de la República todo lo que se refiere a la libertad religiosa, estableciendo las bases fundamentales sobre las que debe descansar la legislación complementaria.

Una de estas leyes es la de secularización de cementerios de 30 de enero de 1932, donde se fijan las normas para los enterramientos, especificando los casos en que éstos pueden constituir ceremonia religiosa. Es indudable, pues, que cuando se llenen las condiciones prescritas en la ley, los familiares del difunto tienen perfecto derecho a que se celebre el entierro religioso, salvo que la autoridad competente estime que la celebración pública de la ceremonia pueda aparejar, o provocar desórdenes.

En su consecuencia, Este ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo primero. Cuando con arreglo a las disposiciones legales vigentes se pretenda ejercitar el derecho establecido en la ley de secularización de cementerios, celebrando un enterramiento religioso, las autoridades gubernativas facilitarán el ejer-

### Hablando con el Conde de Santa María de Pomés

El Conde de Santa María de Pomés ha pasado unos días en Mallorca. El periodista no pudo sustraerse al deseo de intervenirle. Su recia figura, tan gallardamente destacada en el alto relieve de la propaganda católica, no podía pasar desaperebida.

Y el deseo tuvo pronto su eclosión. Una eclosión amable y delicada, de aquellas que dejan indeleble recuerdo en la rotunda del espíritu. Porque el Conde de Santa María de Pomés a sus dotes, poco comunes, de vasta cultura, de erudición, de hondos conocimientos de la multitud, del corazón humano une otras no menos estimables, y que pocas veces se reúnen en grado tal: su simpatía y cordialidad son algo que atrae, que conquista; su sencillez, algo que subyuga; su conversación, amenísima, algo que hace que las horas se deslicen veloces haciéndonos, como en este caso concreto, olvidar la finalidad de nuestra visita.

En estas condiciones se deslizo nuestra conversación. El salencito de nuestro simpático amigo Rafael Pomar—primo del Conde de Santa María de Pomés—es propicio a la confianza. Abierto a perspectivas deliciosas, tiene además el calorito familiar donde las afirmaciones alcanzan un elevado valor ético tanto más estimable cuanto más íntimas. Hablamos largamente. Nuestra charla, avalorada con la intervención de la di-

menso Menéndez y Pelayo: "No hay don más temible que el de la palabra cuando va separado del buen juicio".

—Muchas gracias Sr. Conde. En sus discursos se nota una como comprensión de doctrina teórica y práctica ¿los prepara Vd. en cada caso minuciosamente?

—Creo ser, después de Gil Robles, el incansable, quién más veces ha hablado a los católicos españoles desde hace 40 años. Procuro no repetirme demasiado (de lo malo poco) y me preparo, desde lejos, pensando mucho, leyendo muchísimo y sobre todo "viendo" continuamente. La ocasión y las circunstancias de combate fuerzan a la inmediata improvisación y aunque, cuando en ello Dios concede el éxito, lo agradezco más, me hace estar siempre en guardia; que también debemos a Menéndez y Pelayo la profunda frase: "Todo hombre tiene los defectos de sus cualidades".

—¿Espera Vd. la unión de los católicos antes o después de gobernar?

—Dice, como siempre meridianamente Santo Tomás de Aquino: "La unión de la multitud que se llama paz, debe procurarse con la industria de los que gobiernan"; pero es inaplazable, teórica y prácticamente, la unión de los católicos antes, en y después del combate definitivo. Deben darnos esperanzas mas no adormecernos los triunfos parciales



El Conde de Santa María de Pomés

lecta esposa de nuestro amigo, doña Antonia Torrens, se deslizo agradabilísima. Al periodista le costó mucho hacer composición de lugar para comenzar su tarea. No podía sustraerse a la idea de que estaba hablando con un amigo entrañable, de amistad luenga y profunda...

—¿Es Vd. fácil a las "interviews"?

—Cuando, como en este caso, son discretas por el que escucha (iba a decir el paciente) las considero muy aprovechables, pero las temo (por lo que a mí se refiere) siempre, pues no olvido la tremebunda frase del inicio de este derecho, en la medida que lo autorizan las leyes.

Artículo segundo. — En los casos en que existe el temor fundado de que con motivo de la celebración del enterramiento religioso puedan surgir alteraciones de orden público, las autoridades locales respectivas regularán el ejercicio de tal derecho, en cada caso concreto, dentro de las prescripciones de la ley.

Artículo tercero. En los casos de duda deben las autoridades locales, en su función gubernativa delegada, consultar a los gobernadores civiles respectivos.

obtenidos, difíciles de reiterar si no se progresa, según insinúa la copla popular:

Ninguno cante victoria cuando en el estribo esté que muchos desde el estribo, se suelen quedar a pié.

—¿Cómo considera Vd. que debe tratarse entre nosotros al adversario?

—Me parece que fué San Francisco de Sales o de Asís (de la dulzura de ambos tiene el gusto) que escribió esta frase: "No es perfectamente bueno quien no sabe serlo con los malos"; mas no olvidemos en la polémica nunca que es preferible justicia sin indulgencia que indulgencia sin justicia, como a cada pase en la vida la gente siempre prefiere gracia sin hermosura que hermosura sin gracia...

—¿Qué peligro más vivo e inmediato ve Vd. para las derechas, según se han situado en España?

—Uno sería exigirle "todo inmediatamente" (el mal es muy extenso y viene de muy lejos); otro, aquietarse de repente ni aun en la superficie y aceptar "migajas" de reacción como alimento: el enemigo está avisado; no vaya a repetir con Rojas:

"Yo os prometo degollaros tan sutil y tan ligero

que parezca que el cuchillo ha nacido en el pescuezo.

—¿Cómo entiende Vd. pues que deben actuar en política y socialmente las derechas?

—Sencillo, como actuó la Iglesia desde los tiempos apostólicos y especialmente en ellos. Recuerdo haber leído hace años en *Ollé-Laprune* sobre las Fuentes de la Paz Intelectual: "Actuamos más por lo que somos que por lo que decimos y aun por lo que hacemos". Prácticamente: Sacar todo el jugo, hacer florecer en seguida y fructificar en todo el precepto y garantía evangélicas: "Buscad ante todo el reino de Dios y su justicia y (es decir hasta, cierto punto después) "todo lo demás" se os dará (ciertamente, oportunamente) por añadidura". Desengañémonos: en el Evangelio (al fin obra de Dios, siempre actual y eterno) está "todo" para "todos" y para "siempre". Hasta el propio *Clemente*, el terrible Tigre francés, adivinó: "El día que los cristianos de nombre lo sean de hecho será suprimida y resuelta la cuestión social".

—Y Vd. personalmente ¿cómo piensa actuar en la política española?

—Para los que me conocen, "siguiendo"; para los que sepan menos de mí... repetiré como resumiendo una aspiración mía suprema, unos versos que pronuncié en *Monserrat* por primera vez hace cerca de 40 años y he ratificado diariamente:

"Concédenme, oh María, lo que implora mi vida de combate a cada hora: que no separen nunca nuestros nombres las iras del Averno o de los hombres; que alumbe en mí tu amor como una aurora; que cuando en lucha, derribado al suelo, nuble mis ojos de la muerte el velo, sonriéndote a Ti, soldado, muera con mi brazo apretando tu bandera y con el otro señalando el Cielo!"

—¿Desea Vd. volver a Mallorca?

—Siempre que me llamen. Me siento muy bien y creo haber hecho algún bien entre ustedes.

La tarde se deshojaba en el búcaro azul de nuestro cielo. Un rayo de sol casi granate, casi palpable, se deslizaba a nuestros pies como una rúbrica de sangre, y daba deliciosas tonalidades a la menuda y confortable habitación.

Parecíame que en mi torno sentía como el bullicioso y armónico bullir de miles de abejas libando su panal. De las altas estanterías, repletas de libros y de fotografías de relevantes figuras de las Letras y de las Artes, surgía como un murmulio de aprobación, de resonancias ancestrales, siempre modernas y aprovechables: el fresco embate inflador eficaz de los velámenes del bajel del ideal.

Me sentí elevado y confortado. Se hizo un silencio mayestático. Parecíame estar sumido en un punto de meditación y que, como en el templo, el órgano, que entonces era la boca argentina del canario cuya dorada jaula penaba a la vera del balcón abierto a la inmensidad, en infatigables arpegios coadyuvaba a que los propósitos, que en el espíritu se levantaban firmemente, se aureolaran de eternidad.

Manuel ANDREU FONTIRROIG

### Del Ayuntamiento

#### LAS FALLAS DE VALENCIA

Don Emilio Darder ha recibido del Alcalde de Valencia don Vicente Lambies un atento besalamano acompañándole el envío de varios cartelas de las fiestas de las fallas, que han de celebrarse en la Ciudad del Turia.

El Alcalde de Palma ha agradecido el envío y ha dispuesto la fijación de dichos cartelas en sitios visibles de nuestra ciudad.

#### EL EMPRESTITO DE LAS AGUAS

Visitó al Alcalde el Subdirector de la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad» don Ramón Ferragut con objeto de notificar oficialmente a don Emilio Darder el acuerdo adoptado por dicha entidad de suscribir doscientas cincuenta mil pesetas en el empréstito de las aguas.

El Alcalde agradeció mucho la visita del señor Ferragut y el ofrecimiento de dicha entidad.

#### LA LABOR DEL PRESIDENTE DE LA COMISION DE ABASTOS

El Presidente de la Comisión de Abastos don Jaime García, de acuerdo con la Alcaldía, emprendió ayer una gestión personal que fué objeto de vivos y favorables comentarios en la Plaza de Abastos.

A primera hora de la mañana, el señor García, acompañado de los Cedeñeros del Mercado, Presidente de la Guardia Urbana señor Alzamora y varios números de dicha guardia se situó a la entrada del mercado, ha-

ciendo que los compradores sometieran a la inspección del repeso las mercancías adquiridas.

Dicha inspección, efectuada, naturalmente, sin previo aviso y con todo rigor, dió resultado negativo por cuanto ni una sola de las mercancías sometidas a repeso acusó defraudación en el mismo. El señor García, satisfecho de dicho resultado, nos suplicó lo hiciéramos constar así para satisfacción de los interesados, ya que, en el caso contrario se hubieran impuesto las pertinentes sanciones.

Agregó el señor García que dichas inspecciones continuarán y que su mayor satisfacción sería poder repetir sus manifestaciones favorables.

### Una iniciativa laudable

#### «INSTITUCION MALLORQUINA PARA CIEGOS»

Coronando activas gestiones, llevadas a cabo por un grupo de ciegos de esta capital y cumpliendo así un vehementemente deseado, expresado reiteradamente por la gran mayoría de ellos, háse constituido en Palma la «Institución Mallorquina para Ciegos» cuyo exclusivo objeto, al igual que sus similares existentes en la Península, es el dignificar a los ciegos mediante la difusión de la cultura, del trabajo y de la protección moral y material, procurando por todos los medios la extinción de la mendicidad.

En efecto, en reunión habida en el domicilio del Dtor. Juan J. Fuster y con asistencia de una nutrida representación de ciegos de esta ciudad, se constituyó el pasado domingo la «Institución Mallorquina para Ciegos», aprobando sus Estatutos y nombrándose por aclamación la siguiente Junta administrativa que ha de regir la entidad:

Presidente, Dtor. Juan J. Fuster.  
 Tesorero, don Bernardo Jofre Roca.  
 Secretario, don Juan Juncosa Iglesias.

Vocales ciegos: don Jaime Vicens Carrió, don Tomás Escafí Quijada, don Jaime Luis y don Juan Garau Seguí.

La entidad que acaba de constituirse funcionará bajo un Patronato formado por las siguientes personalidades: Excmo. señor Gobernador civil, Excmo. señor Alcalde de Palma, Excmo. señor Presidente de la Diputación provincial, señor Presidente del Ateneo, señor Presidente del Rotary Club, señor Presidente de la Asociación per la Cultura de Mallorca, señor Presidente de la Cámara de Comercio, señor Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares y toda la Junta administrativa.

Esta institución se sostendrá de subvenciones, donativos y legados que reciba y también de la venta de los productos que fabrique. Igualmente, facilitará trabajo a los ciegos, ya sea directa o indirectamente.

Próximamente se celebrará la asamblea general para tomar posesión de la Junta administrativa y leer los Estatutos definitivos, una vez aprobados por el Gobierno civil.

Se venden. Herrería, 43.

### HUEVOS a 1'85 pes.

Se venden. Herrería, 43.

## Crónica de Sport

### FUTBOL

#### EN EL «BALEARES F. C.»—REPARTO DE PREMIOS A LOS JUGADORES DEL PRIMER ONCE

Mañana, jueves, a las nueve de la noche, en el domicilio social se repartirán las medallas a los equipos balearicos que han sido proclamados subcampeones de Baleares.

A la vez se les dedicará, por socios y simpatizantes, un modesto homenaje en prueba de gratitud por los entusiasmos que, para conquistar un honorable puesto, pusieron en las contiendas del campeonato.

Para cuantos deseen concurrir a dicho acto se han abierto unas listas en conserjería, donde pueden figurar socios y simpatizantes, previa adquisición de un ticket a precio sumamente módico.

BALEARICOS Y ATHLETICOS SE DISPUTARAN UN TROFEO

Se nos informa que los populares clubs Baleares y Athletic se enfrentarán para disputarse una copa-trofeo, mediante dos partidos, y que la suerte ha decidido se celebre el primero en «Son Canals» el domingo próximo por la tarde.

MEDITERRANEO F. C. O-MALLORQUIN O

El sábado por la tarde se celebró este interesante partido entre los equipos nombrados.

Como era de esperar se presenció un partido entretenido desarrollándose por ambas partes un juego vistoso. Por mucho que hicieron ambos equipos no pudieron conseguir marcar.

PARTIDO DE COPA.—IBERIA, O-MEDITERRANEO RESERVA 6

El domingo por la mañana se celebró este encuentro en el cual se disputaban una hermosa copa donada por un socio.

Casi enseguida de empezado dicho partido ya se notó la superioridad del Mediterráneo habiendo conseguido a los cuatro minutos marcar dos goals, continuando así el partido hasta el final de la primera parte en que consiguieron aumentar el score con otro goal más.

Reanudado el encuentro siguió demostrándose la superioridad de los propietarios del campo, aunque a ratos los del Iberia parecían iban a conseguir el goal del honor, no consiguiéndolo a pesar de sus esfuerzos. Los reservas del Medi consiguieron aumentar su score con otros tres goals terminando así el partido haciéndose entrega del trofeo a los vencedores entré los hurras de rigor.

CACATUAS, 5-LOBOS HAMBRIENTOS, 4

Antes del partido Iberia-Mediterráneo se celebró un encuentro entre dos equipos formados por socios del Medi.

El partido fué reñido, como lo demuestra el resultado obtenido: Cacatuas, 5; Lobos Hambrientos, 4.

### Un suicidio

En el lugar denominado «Can Tavernera» del término municipal de Andraitx en un estanque que hay en aquella finca fué hallado el cadáver de un hombre que al ser reconocido por el médico titular no presentó señales de violencia, lo que hizo deducir que se trataba de un suicidio.

La Guardia civil hizo las diligencias pertinentes para averiguar los motivos

que determinaron tan extrema determinación.

El desgraciado individuo se llamaba Guillermo Alemany Pujol, de 65 años de edad, con domicilio en el barrio de «Son Revel», de la villa de Andraitx. El referido individuo marchó de su domicilio a las dos de la madrugada del lunes después de haber suministrado un medicamento a una hija suya que lleva algún tiempo enferma, pudiendo ser ésta la causa que le indujo a tomar tal resolución.

El Juez ordenó el levantamiento del cadáver, siendo conducido inmediatamente al cementerio.

El Juzgado y la Guardia civil instruyeron las diligencias del caso.

### Del Ejército

Destinos: Artillería.—Capitán don Federico Cufat Reig, al Grupo Mixto número 1.

Brigadas.—D. Francisco Besga García, al Regimiento Ligero número 8; don Mateo Palmer Pons, al de Montaña número 2; don Antonio Marroig Bisquerra, al de Costa número 2; don Monserrate Amengual Martínez y don Pedro Morro Company, al Ligero número 16.

Sargento, Bernardo Gaita Horrach, del Regimiento Montaña número 1, al Ligero número 13.

Ingenieros.—Subayudante, don Bartolomé Orpi Moya, al Grupo Mixto número 3.

Brigadas, don Manuel Calero García, ascendido, del Grupo Mixto número 1, al mismo; don Antonio Bordoy Ramis, al Batallón de Pontoneros, y don Juan Elbo Moreno, del Grupo Mixto número 1, al Batallón Ingenieros de Tetuán.

Sargentos primeros, don Pedro Barrón Jazmín y don Baltasar Orpi Moya, al Grupo Mixto número 1.

Cuerpo de Oficinas Militares.—Oficial segundo, don José Deyá Gornés, ascendido, del Centro Movilización y Reserva de Palma de Mallorca, continúa en el mismo.

Cuerpo Auxiliar Subalterno.—Ajustador herrero-cerrajero, don Manuel Borrás Romero, al Grupo Mixto Artillería número 1.

### Servicios de la Policía

El Comisario de Policía señor Sainz Sánchez ha denunciado al Gobernador a los dueños de una casa de huéspedes por infringir las disposiciones vigentes respecto a hospedajes, por no haber acusado a la Comisaría el cambio, ingreso y salida de huéspedes, siendo reincidentes en esta falta.

En la Comisaría se presentó una joven de 21 años, llamada Carmen O'gado, denunciando que le habían sustraído de su habitación, sita en la calle de Ballesteros, dos vestidos que guardaba en una maleta, valorados en 65 pesetas.

Acusó como autora del hecho a Pilar Dáureo Fulgueira, de 23 años, la que fué conducida a la Comisaría, promoviendo fuerte escándalo e insultándose contra el agente de guardia.

Pilar Dáureo ingresó detenida en el depósito de Capuchinos.

### Información del Puerto

Entradas: de Barcelona, la motonave postal «Ciudad de Barcelona»; de Ciudadela, el vapor correo «Ciudadela»; de Valencia, el vapor correo «Mallorca»; de Ibiza, la balandra «Rafael Verdura», con carga varia; de Palermo, el vapor alemán «Procida», con carga de tránsito; de Barcelona, el pallebot «San Rafael», con efectos; de Castellón, el pallebot «Cygnals de Izeo», con carga general; de Cabrera, el vapor «Ciudad de Alcudia», con su equipo.

Salidas: Salieron: Para Cabrera, el vapor «Ciudad de Alcudia», con su equipo; para Ciudadela, el vapor correo «Ciudadela»; para Tarragona, la motonave postal «Ciudad de Ibiza»; para Hamburgo y escalas el vapor alemán «Procida», con carga de tránsito; para Barcelona, la motonave postal «Ciudad de Barcelona».

Despachados: Quedó despachado, para Barcelona, con carga general, el pallebot «Pedro».

## LA MUJER DESNUDA (La Femme Nue)

Hesperia  
 Lyda Boreilly  
 Pina Menichello

fueron las grandes intérpretes de la célebre obra de HENRY BATAILLE «LA MUJER DESNUDA», pero

### Florella

da todo el sentido de la moderna técnica a la nueva versión sonora que corre triunfalmente las pantallas mundot

Véala mañana en

## PROTECTORA - CINE

es una SELECCION CIN. ES.

## Delegación Marítima de Baleares

### Subasta

Debiéndose llevar a cabo, por administración, varias obras de reparación y consolidación en el edificio que ocupa la Delegación Marítima de Baleares, (antes mandancia de Marina) se anuncia un plazo de veinte días, para que llegadas noticias de aquellas personas a quienes terese, puedan, por sí mismas o por medio de representantes, examinar el edificio y obras que han de llevarse a cabo, como a la relación de ellas que debidamente detalladas se halla en la Habilitación de la provincia.

Las proposiciones que se redacten se presentarán en pliego cerrado, abriéndose dos los recibidos, el día 15 de marzo próximo, a las doce del día. La obra se adjudicará al mejor postor, considerándose como tal el precio más bajo de igualdad de condiciones y materiales, y si dos o más coincidieran en el importe total, se verificará licitación por pujas a la llana durante 15 minutos, y si subsiste la igualdad, decidirá por medio de sorteo. El tipo máximo de la obra es el de cuatro mil quinientas veinte y tres pesetas catorce céntimos, y la persona a quien se adjudicó deberá llevarla a cabo bajo la inspección del ingeniero Naval de esta provincia, cobijando el importe de ella al librarse la liquidación, que habrá de formularse una vez levantada atca de la recepción de obra.

Sea cual sea la causa que determine el abandono de la obra por parte del concesionario, no tendrá éste derecho a indemnización de ninguna clase.

En la proposición deberá señalarse el plazo fijo de entrega de la obra y tanto por ciento de pérdida por cada cinco días de retraso.

Serán de cuenta del concesionario los gastos de seguro, retiro obrero y administración.

Palma, 20 de febrero de 1934.

## Terapia de la gota o manera de combatirla

Los eminentes Doctores Wollaston y...nant nos han enseñado, que las concreciones gotosas constituyen verdaderos depósitos uratos sódicos, que por causas varias se man en el organismo en el curso de los años. Factores principalísimos son los excesos de alcohol, y sobre todo los abusos de bebidas alcohólicas, que dejan en el organismo un residuo de desecho. Por Garrot hemos aprendido también que la sangre de los gotosos contiene siempre una proporción anormal de ácido úrico, y que esta substancia deposita en diferentes regiones de los órganos más vitales y en las articulaciones, es causa más próxima que provoca los ataques de la gota. En resumen, apoyados en la opinión de tan celebrados maestros, demos atestiguar que el causante de la gota y de sus derivados es el ácido úrico, eliminamos este veneno, desaparecerá la enfermedad. ¿Cómo conseguirlo?

La clínica asociada a la químic ha estudiado un conglomerado de substancias, cuyo nombre es Uromil, por las cual, en el tratamiento del gotoso, se consiguen curaciones verdaderamente prodigiosas. El Uromil, adoptado por la generalidad de los médicos eminentes de Europa y América, ha sido usado en diferentes períodos del año, lo que se purifica, las concreciones gotosas se disuelven arrastradas hacia la orina y, por severando, una ráfaga de nueva vida renera todo el organismo.

**Banco del Crédito Local de España**  
 Entidad Oficial Gobernada por el Estado  
 Salón del Prado, 4 MADRID

CUADRO DE COTIZACIONES Y RENDIMIENTO ANUAL NETO DE SUS VALORES	Cambios de la Bolsa de Madrid	Rendimientos con y sin prima de amortización	
		Con	Sin
Cédulas de Crédito Local 5'50 %	81 70 %	6 30	5 88
» » » » 6 %	88 00 %	6 22	5 93
» » » » 6 % 1932	98 00 %	5 94	5 90
» » » » 1 1/2 % con lotes.	102 75 %	4 8	4 81
Valores cuyo servicio de intereses y amortización está A CARGO DEL ESTADO consignado en sus presupuestos de Obras Públicas y Hacienda.			
Cédulas de Crédito Local Interprovincial 5 %	85 00 %	5 71	5 0
Cédulas de Crédito Local Interprovincial 6 %	96 50 %	5 4	5 39
Bonos Exposición Internacional 6 %	94 25 %	5 70	5 52

# DE SOCIEDAD

Ha sido nombrado odontólogo de los establecimientos provinciales nuestro distinguido amigo don Juan Cervera Truyols.

En la mañana de ayer se celebraron en la iglesia parroquial de San Miguel solemnes funerales por el eterno descanso del alma del que fué director del "Crédito Balear" don José María Mádico y Pi.

El templo se vió atestado, tanto que mucha gente tuvo que quedarse en la calle, sin poder entrar.

En la concurrencia figuraban representaciones de todas las clases sociales, que acudieron a rendir el último tributo al señor Mádico.

Presidía el duelo la Junta de Gobierno del Crédito Balear y los familiares del finado.

A la distinguida familia del finado, esposa, madre, madre política y al Crédito Balear reiteramos nuestro sentido pésame.

Ha llegado a Palma el entre nosotros ya conocido farmacéutico y escritor doctor Antonio Novellas. Por cierto que hace pocos días le fué solemne y públicamente entregado en Barcelona el "Premio Turró" para 1933, reservado al autor de la mejor comunicación científica presentada a la "Academia de Medicina de Barcelona"; galardón preciado por el cual felicitamos al notable publicista catalán y amigo nuestro.

De Barcelona llegaron ayer en la motonave "Ciudad de Barcelona" don José Rull, don Francisco Moral, don José Pérez, don Sebastián Mayol, don Antonio Novellas don José Castro y don Luis Ribera.

En el vapor "Mallorca" llegaron ayer de Barcelona don Pedro Torias y señora, don Mateo Rodríguez, don José Sánchez, don Ramón Mir y don Bartolomé Balane.

De Ciudadela llegaron ayer en el vapor del mismo nombre don Gaspar Melsión, don José Barceló y don José Ramón.

De Barcelona llegó ayer procedente de Madrid el Jefe de Obras Públicas don Manuel García Ruiz.

De Tarragona llegaron ayer en la motonave "Ciudad de Alicante" don Higinio Nofa, don Julio Alberola y don Antonio Mas.

Para Barcelona embarcaron anoche en la motonave "Ciudad de Barcelona" don Feliciano Fuster, don Domingo Miró, don Luis Cardell, don Antonio y don Sebastián Roselló, don José Salas, don Alfonso Alzamora y don Bartolomé Ramón y don Sebastián Puig.

## Dr. Roglá

PHYSICIAN AND SURGEON

SINCE 1886

## Sessió necrològica a la memoria de Joan Alcover

El dilluns a les set i mitja del capvespre, tingué lloc al local de l'Associació per la Cultura de Mallorca, un acte dedicat a Joan Alcover, amb motiu de complir-se el setè aniversari de la seva mort.

El poeta senyor Gillem Colom llegí unes quantilles glosant la vida i l'obra del gran mestre. Digué que la seva mort va deixar un gran buit entre nosaltres, buit que encara no s'ha pogut omplir. Lo més exemplar de Joan Alcover va ésser la perfecta equació que hi hagué sempre entre la seva obra i la seva vida. Se refereix al proleg del llibre "Cap al tard", curt i sustancios, digne del millor Segle d'or, d'una literatura. Però fou amb les "Elegies", inspirades per la mort dels seus fills que Alcover ingressà al petit cenacle dels grans poetes europeus. Avui, setè aniversari de la mort del poeta, venim aquí a cremar en homenatge seu, la mirra del nostre dolor i l'encens de les nostres alabances. El senyor Colom va ésser molt aplaudit.

Després, la senyoreta Francisca Alcover i Gralla, va recitar de una manera magistral diverses composicions del poeta, entre altres "La Balanguera", "Dol", "La Serra", "Desolació", "La Reliquia" i el poema bíblic "Les esponsalles".

El senyor Colom va dir unes curtes paraules d'introducció a cadascuna d'aquestes poesies.

Gran aplaudiments coronaren la tasca de la senyoreta Alcover.

Entre la nombrosa concurrencia hi figuraven els germans del poeta senyors Pere, Notari, i Antoni, cap de telégrafos, i altres membres de la seva distinguida família.

## El aniversario de la creación de la Policía gubernativa

SU CONMEMORACION

Para celebrar el 26.º aniversario de la constitución del Cuerpo de Policía Gubernativa se reunió el personal de esta plantilla ayer, al mediodía, en amistoso banquete, en el Hotel Majórica.

El acto estuvo presidido por el nuevo Comisario jefe, don Clodoaldo Sáinz Sánchez, al que acompañaban el segundo jefe señor Degorgue y el teniente de vigilancia señor Pujolá.

Al final del banquete, muy bien servido, y al descorcharse el champagne con que obsequió a los reunidos la dirección del Majórica, usaron de la palabra los agentes señores Gurí, que explicó brevemente la causa de la reunión, y Pérez, que aprovechó el momento para saludar al nuevo Comisario, en nombre del personal.

El inspector don Francisco Romero dedicó un piadoso recuerdo a los agentes del cuerpo de vigilancia y guardias de Seguridad caídos en cumplimiento de su deber, haciendo votos por la prosperidad de la institución, y saludó al nuevo Comisario, de quien dijo que en dos días ha sabido hacerse persona familiar, y a los representantes de la prensa diaria que asistían al acto.

Cerró el acto el señor Sáinz, quien manifestó que no pensaba hablar, pues no sabe hacerlo sin sentir lo que expresa, lo cual, dado su temperamento, le suele producir un quebranto moral.

Agradeció los ofrecimientos hechos por el personal a sus órdenes y declaró que la impresión que le ha producido Mallorca, ha sido tan grata, que en 24 horas ha mitigado la morriña que suele sentir a cada cambio de destino.

Dirigió un saludo a la prensa, a la que se ofreció en su nuevo cargo, y propuso, y así se acordó, dirigir un telegrama de salutación al Director General de Seguridad.

Al acto asistió también, además del jefe una representación del personal de Seguridad.

**LA FILADORA**  
SASTBERIA A MEDIDA  
capotes, abrigos, pellizas, impermeables, plumas, etc.

## El tiempo

Otra vez en el período de las cruas, de pieno invierno.

Habíamos pasado unos semanas de temperatura ideal, de buen sol, de cielo transparente, mas el domingo ya se encapotó el cielo y cayeron pequeñas lluvias, siguió el lunes con mal cariz y ayer amonenció el día gris, lluvioso, frío. En varias ocasiones cayeron granizadas.

Las blancas piedrecitas rebobaban sobre el pavimento, y ponían una nota de blancura sobre los paraguas.

Anoche a eso de las doce, se desencadenó una formidable tempestad. Los relámpagos iluminaban como si fuera de día, la ciudad y el trueno retumbaba, como si estuviéramos bajo un horroroso bombardeo. Siguió una fuerte granizada que puso de blanco nuestras calles.

## Federación Balear de Estudiantes Católicos

Por la presente se pone en conocimiento de los socios de esta Federación que pueden pasar a recoger las invitaciones correspondientes para la Fiesta del Estudiante que este año, con mayor esplendor que los anteriores, se celebrará con varios actos que se detallarán en programas y en la prensa.

Todos los días de siete a ocho de la tarde, se facilitarán en la Secretaría hasta el próximo lunes día 5 a las ocho de la noche.

Banquete de compañerismo. — Siguiendo la costumbre de años anteriores, el día 7 de marzo, Fiesta del Estudiante, se celebrará un banquete de compañerismo en «Can Tomeu», y cuyas listas de inscripción están abiertas en el local de la Federación. — V. Berger, Secretario.

## Radio Mallorca

PROGRAMA PARA HOY

TARDE

A las 13. — Apertura de la Estación.  
De 13 a 13'30. — Discos solicitados.  
De 13'30 a 14'30. — El Cuarteto Radio Mallorca interpretará:  
Ánima errante — Novacasa.  
El Príncipe Carnaval. — Serrano.  
Madame Butterfly. — Puccini.  
Cortejo gitano. — Irusdagoyena.  
La Viejecita. — Caballero.  
De 14'30 a 15. — Discos selectos.

NOCHE

A las 20'30. — Apertura de la Estación. — Boletín meteorológico. — Lonja de Contratación. — Discos obsequios y solicitados.  
A las 21'30. — Selección de la ópera "Tosca", de Puccini.

## De Alquiler Blanca

Un vecino de ésta ha cazado un pájaro de los que llaman de paso (de nombre vulgar «cova roxa») que llenos ha participado que ya tiene almanco con la siguiente inscripción: «Ros-sillen—Germania—G. 181.189».

—El propietario de la Nueva Cementera don Cosme Adrover Bauzá nos ha participado que ya tiene almacenado existencia de cemento; lo ofrece al público al precio de 75 céntimos saquito de 30 kilos.

Por ser el subsuelo de muchas parque hemos obtenido en el cemento ya con esta riqueza gratuita y la baja que hemos obtenido en el cemento ya tenemos algo más económicas las obras de construcción, que el pueblo lo ve con satisfacción.—P.

## Política local

ACTO DE AFIRMACION IZQUIERDISTA

El próximo domingo día 4 tendrá lugar en el Casino de Acció Republicana del Arrabal de Santa Catalina, calle de Hornabeque, un acto de afirmación republicana de izquierdas y café de compañerismo.

Se invita a este acto a todos los afiliados del partido y a los republicanos de izquierda.

# TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

La Ufa nos ofrece hoy en nuestro primer coliseo una producción que viene precedida de extraordinaria fama: «Idilio en el Cairo», cuyo estreno en París y últimamente en el Tivoli de Barcelona, ha constituido un verdadero y definitivo éxito.

Se trata de una cinta—al decir de la crítica—de un asunto y realización originalísimos, teniendo por escenarios bellísimos panoramas de Egipto.

Nuestro público espera con vivísimo interés el estreno de «Idilio en el Cairo», pues hasta nosotros ha llegado la extraordinaria fama del film.

Se estrenará también en las funciones de hoy la película sonorizada de Charles Chaplin «Charlot en las varietés», en la que el famoso artista realiza una de sus mejores creaciones, existiendo verdadero interés para ver de nuevo al popular «Charlot», alejado hace tanto tiempo de nuestras pantallas.

Las sesiones de hoy y todos los días empezarán a las tres y media.

LIRICO

Ayer fué presentado por Metro Goldwyn Mayer en este teatro un doble programa compuesto por dos de sus grandes películas, que obtuvo la más entusiasta acogida por parte del público que llenaba el local.

«Congo» es un emocionante drama desarrollado en los pantanos de Zanzibar en el cual realizan una magistral labor los cómicos artistas Lupe Vélez y Walter Huston.

Nunca se había reunido hasta ahora, tal ramillete de cómicos, en un mismo film como ocurre en «Queremos cerveza». Buster Keaton, Jimmy Durante, Rosco Ates, Henry Armette y Edward Brophy, forman ese ramillete.

En esta formidable producción cómica «Queremos cerveza», se confirma una vez más la fama del incomparable Buster Keaton, «el hombre de la cara de palo» y a la vez la del simpático Jimmy Durante, los cuales hicieron las delicias del público que llenaba anoche este teatro.

MODERNO

Hoy, último día de proyección de las películas «Amame esta noche», por Maurice Chevalier y Jeannetta Mac

## Turismo

Salvo contra orden, es esperado hoy, en escala de itinerario, el paquebot inglés «Llandoverly Castle».

Mañana, se espera con una expedición de turistas, el «Duches of Asholl».

## Noticias varias

PAGO A LAS CLASES PASIVAS. —Esta Delegación autorizada por la Dirección General del Tesoro público ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

- Día 1 de marzo.—Montepío Civil y Jubilados.
- Día 2.—Montepío Militar y Retirados. Letra A a Ll y Cruces.
- Día 3.—Retirados. Letra M a Z y Cruces.
- Día 5.—Retirados Decreto 25 de abril y Reservas
- Día 6.—Nóminas en general.

## CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Francisco, por las almas del Purgatorio. Exposición a las seis y media y un turno de misas hasta las doce. Por la noche, a las seis y tres cuartos, rezo de la Corona, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Misericordia, en Santa Magdalena.

Santoral

Santos Basilio, Macario, Teófilo y Rufino.—Ayuno.—Desde el día 14 al 28 todos los días Indulgencia plenaria.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Francisco, por las

almas del Purgatorio. Exposición a las seis y media, celebrándose un turno de misas hasta las doce. Por la tarde, a las seis y tres cuartos, rezo de la Corona, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Mañana jueves se estrenará una gran producción, «Melodía en azul», opereta espectacular que interpreta la deliciosa actriz Greta Nissen secundada por Charles Rogers.

RIALTO

En cada nueva proyección aumenta el legítimo éxito de «La cruz y la espada», la reciente producción Fox que ha conquistado el entusiasmo del público, consciente de las innumerables bellezas que encierra la obra. Indudablemente, es la mejor película de José Mójica, en la que el prestigioso actor se consagra definitivamente para las más difíciles interpretaciones. «La cruz y la espada» ha sido escrita expresamente para el cine por el escritor Miguel de Zárraga, de ahí que el diálogo sea un atractivo más entre los infirios que se admiran en esta afortunada producción.

BORN

Hoy últimas proyecciones del film Paramount «Adiós a las armas».

Mañana se estrenará la producción Paramount «El águila y el halcón», emocionante cinta de aviación, interpretada por Fredric March, Canoe Lombard, Cary Grant y Jack Oakie. Además se estrenará la película de igual marca, dialogada en español, «El hijo improvisado», film de trama exquisitamente parisien, interpretada por Fernand Gravey y Florelle.

PROTECTORA CINEMA

Para mañana se anuncia el estreno en este popular salón de la magnífica superproducción Cinesa, titulada «La mujer desnuda», según la célebre obra de Henry Bataille, film que había sido ya presentado en la época del cine mudo, habiendo corrido el personaje central, a cargo de las actrices de mayor prestigio en aquella época, tales como Hesperia, Lyda Borelli y Pina Menichelli, pero ahora, con la nueva modalidad del sonido, ha sido modernizada, habiéndose encargado del primer rol, la dinámica actriz Florelle, que tantos éxitos ha venido consiguiendo en sus diversas interpretaciones. La mencionada actriz nos deleitará con su arte único e inimitable.

Otras funciones

Empieza el mes dedicado al Patriarca San José, practicándose dicho ejercicio en las parroquiales e iglesias, a la hora de costumbre.

En el Socorro, continuación de los Quince Jueves de Santa Rita, práctica aprobada por Benedicto XV y enriquecida por Indulgencia plenaria con las debidas condiciones. Por la mañana, a las ocho y media, y por la tarde, a las seis y media.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Amor Hermoso, en los Sagrados Corazones.

Santoral

Santos Rosendo, ob., y Nicéforo, mr.

DON GABRIEL ALOU BERNAT, Juez de primera instancia del distrito de la Catedral.

Hago saber: que en la sección cuarta del juicio universal de quiebra de Don Bartolomé Cabanellas mediante providencia de esta fecha se ha señalado el día diez y nueve de Marzo próximo a las quince horas treinta minutos para la celebración de la junta general de acreedores sobre graduación de los créditos que fueron reconocidos en la celebrada el día once de enero próximo finido. Lo que se participa para general conocimiento.

Palma de Mallorca a veinte y cuatro Febrero de mil novecientos treinta y cuatro.—Gabriel Alou.—SI Secretario Judicial, Gonzalo F. Espinar.

## M. VALENTI MESTRE

MEDICO DE LOS HOSPITALES

DE NEW-YORK Y PARIS

Uroecología (Vias urinarias)

Ginecología (Enfermedades venéreas)

Tagamanent, 8, principal. Teléfono 1-5-44

## COMPRE LO MAS NUEVO EN

# - RADIO -

Visite al único agente exclusivo para Baleares, de la célebre marca 'CROSLEY' el más dulce cantor del aire.

CASA BUADES S. A.

PLAZA DE CORT

Unico que puede garantizarle la verdadera marca

'CROSLEY'

No se confunda sólo

CASA BUADES S. A.

Entre Singer y Tous

VENTAS A PLAZOS

MODELOS 1934

al primer escalofrío

debe Vd. estar prevenido contra la gripe. Tenga, pues, siempre a mano Tablet de

ASPIRINA



Sobre el personal de Correos

Hemos recibido la siguiente carta: Sr. Director de LA ALMUDAINA. Presente.

Muy distinguido señor mío: Habiendo leído en la prensa local un comunicado titulado: "Con motivo de una visita al Gobierno Civil. — El personal de Correos a la opinión", y sintiéndome directamente aludido en el mismo, ruego me dispense la gracia de dar cabida en el diario de su digna dirección, a la siguiente réplica.

Con gracias anticipadas, quedo de usted afmo. s. s. q. e. s. m. — Jaime Ripoll.

LA AGRUPACION POSTAL REPUBLICANA A LA OPINION

Cumpliendo un acuerdo de esta entidad y en consonancia con las instrucciones recibidas de Madrid se hizo en la mañana del sábado día 24 de los corrientes, unavista al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia para hacerle presente lo siguiente:

Primero. — Que la Agrupación Postal Republicana estaba al lado del Gobierno en el pleito que actualmente se ventila.

Segundo. — Que caso de iniciarse en la provincia algún movimiento rebelde, cosa que no esperábamos, estábamos firmemente convencidos de que en Palma no se secundaría; y

Tercero. — Que en el caso desgraciado de que estallara una huelga y tuviera ramificación en Palma, podíamos desde aquel momento asegurarle los servicios, puesto que, además de nuestras fuerzas, contábamos con ofrecimientos numerosos de afiliados al Sindicato.

Esta actitud nuestra no puede extrañar a quien conozca nuestros postulados. Entendemos que los funcionarios se dedican a su función. No entra en el programa de la Agrupación Postal el apelar a "medios violentos" para conseguir nuestros fines. Nuestras armas de combate son: el trabajo, la disciplina y la perseverancia. Sierviendo bien al Estado y al público (que es quien realmente paga) se consigue la consideración de uno y otro y el logro de nuestras justas reivindicaciones.

Por consiguiente, no ha podido menos de extrañarnos el comunicado leído en la prensa firmado por los dirigentes de los Sindicatos de Carteros Urbanos, Carteros Rurales, Subalternos y Técnicos.

En diferentes ocasiones habíamos leído ya en la prensa local ya en otros comunicados o circulares con lo que no estábamos conformes, pero no intentamos nunca contestar a ellos o entablar polémica, entre otras razones, porque no considerábamos conveniente dar tres cuartos al pregonero de lo que en casa ocurría, poniendo de manifiesto luchas intestinas.

Pero el comunicado de referencia nos obliga a salir de nuestra pasividad, y, en justa defensa, dirigimos a la opinión para que, enterada de todo, juzgue a cada cual según sus actos, declinando desde ahora la responsabilidad moral de que tengan que trascender al público ciertas cosas que en beneficio de todos los funcionarios postales convendría permanecieran ignoradas.

Y antes de entrar en detalles, una súplica: que nuestra censura no se entienda dirigida a las personas, a quienes guardamos todos nuestros respetos, sino al cargo que en los Sindicatos puedan ostentar.

PRIMERO: — Solamente en tres personas he observado síntomas de indignación. Luego ésta no ha sido general como gratuitamente afirman los señores firmantes del

comunicado. Pero aunque fueran más ya sabíamos que nuestro gesto no tenía que ser grato a todos. Por algo sólo nos atribuimos representar el sentir general de la mayoría y no de toda la Corporación. Pero como toda causa noble necesita sus mártires, así nosotros también nos prestamos gustosos a la malquerencia de unos en la convicción de que en la actualidad contamos ya con la simpatía de la INMENSA MAYORIA del personal, que recuerda todavía con dolor las consecuencias de la desdichada huelga de 1922, y esperamos, con el tiempo, la praxis de TODOS.

Por otra parte me extraña que el comunicado que nos ocupa haya sido firmado por representantes de los Sindicatos de Carteros Urbanos, Carteros Rurales y Subalternos ya que ni en poco ni en mucho habíamos hecho alusión a los mismos, ni habíamos intentado abrogarnos su representación; pero ya que voluntariamente toman vela en el entierro, las haré las tres siguientes reflexiones:

Primera. — Que no representan a todos los funcionarios de España.

Segunda. — Que entre sus afiliados tiene muchos descontentos; y

Tercera. — Que en el caso de que intentaran llevar a cabo una huelga, cosa que queremos creer no han pensado siquiera cuenta la Agrupación Postal Republicana con ofrecimientos de afiliados a los distintos Sindicatos de Carteros Urbanos, Carteros Rurales y Subalternos para asegurar al Gobierno y al público en todo momento los servicios.

SEGUNDO: — Dicen los señores dirigentes del Sindicato (desde este momento hago y haré única referencia al de Empleados Técnicos, ya que, repito, no tengo por que entrar en polémica con los otros) que en su ánimo no ha estado nunca organizar actividades subversivas contra el Gobierno y pretende que nuestra visita al Excmo. Sr. Gobernador Civil ha querido remarcar un estado de ánimo QUE NO EXISTIA.

Como padezco frecuentemente de intervalos amnésicos, no recuerdo en este momento ninguna de las conversaciones tenidas o sorprendidas en la oficina. Aun recordándolas, valgo muy poco, por no decida para saber interpretarlas. Y aun sabiéndolas interpretar, mi conciencia me vedaría hacer públicos secretos que me hubieran sido confiados o que hubiera sorprendido.

Por consiguiente, quiero admitir y admito que los dirigentes del Sindicato no han tratado ni siquiera de la posibilidad de ir a una huelga.

Pero, ¿cómo no ha venido ocupándose la prensa toda de la posibilidad de una huelga de empleados de Correos? ¿no se ha visto obligado el Gobierno a tratar en Consejo de tal asunto y hasta tomar radicales medidas? ¿hemos sido acaso nosotros, los de la Agrupación, los que hemos dado lugar a que de tal asunto se hablara?

No queridos (aunque de ideología distinta compañeros del Sindicato. Han sido Vdes. los que han dado pábulo a tales patrañas... o realidades. En efecto, remitido a los lectores a la información telegráfica inserta en el diario local "Correo de Mallorca" de fecha 23 del actual y verán que la primera petición formulada por el Presidente de la Comisión Ejecutiva del Sindicato Nacional de Empleados Técnicos al Excmo. Sr. Subsecretario de Comunicaciones, se reseña así:

"1. Pago inmediato de las horas extraordinarias devengadas, y caso no hiciera con la rapidez debida, el LUNES PROXIMO SE DEJARA DE TRABAJAR, con lo cual quedarán abandonados muchos e importantes

servicios postales, con notorio perjuicio para el público".

Y como "dejar de trabajar" es una modalidad de la huelga (general, parcial, de brazos caídos, etc., etc.) resulta que los primeros amenazantes con una huelga han sido Vdes. los dirigentes del Sindicato.

Con lo dicho me daría por satisfecho si no fuera que en su comunicado, en palabras bastantes corteses, nos llaman algo parecido a "insidiosos". Ello me obliga a poner los puntos sobre las fés y, aun a mi pesar, hacer públicos ciertos párrafos de la Circular número 19 de la Comisión Ejecutiva del Sindicato de Empleados de Correos, de fecha 13 de Enero último (bastante reciente).

En las líneas 39 y 40, se lee: "...Próximamente será llegado el momento de adoptar actitudes enérgicas..."

Y en las líneas 47 y 48 y 49, se lee: "...saliendo de la situación de tolerancia y transigencia en que estamos colocados, llegaremos a adoptar cuantas medidas sean precisas, POR GRAVES QUE FUESEN..."

¿Querrían los señores dirigentes del Sindicato dar al público una explicación de hasta donde alcanza el límite MAXIMO de las actitudes enérgicas por graves que fuesen? Si hubieran extraviado tal circular tengo un ejemplar.

TERCERO: — Según los dirigentes del Sindicato el descontento y contrariedad profundos que siente el Cuerpo de Correos obedece a haber sido nombrado Inspector general don Ciriaco Rojas.

Ante todo tal malestar no es de TODO el Cuerpo, puesto que el Sindicato es sólo una parte de él. Ello me sugiere en este momento la inconsecuencia de los señores firmantes del manifiesto al poner el grito en el cielo porque nosotros nos abrogamos la representación de la MAYORIA de funcionarios y en cambio ellos se atribuyen la de TODOS. Ello me recuerda el hecho de aquel que habiendo perdido la costumbre de llamar a los otros conde, conservaba la de hacerse llamar barón. ¡Señores, seamos todos modestos!

Si D. Ciriaco Rojas ha sido nombrado con muy buen acierto Inspector General, no ha sido por ser pariente del señor Alba como tendenciosamente se quiso dar a entender en la petición segunda de las formuladas por el Sindicato (Véase "Correo de Mallorca" del 23 actual) sino por el número UNO del escalafón.

Y si el nombramiento se hizo en contra de la propuesta de la Comisión de Destinos remitida a los lectores a la nota dada por el Excmo. Sr. Ministro de Comunicaciones y que ha publicado estos días la prensa, en la que cumplidamente justifica los motivos de tal nombramiento así como los que le indujeron a suspender el funcionamiento de la citada Comisión de Destinos.

Pero, puesto a descubrir verdades, no puedo sustraerme a la tentación de copiar unos párrafos de una circular, que obra en mi poder, que el Comité Provincial de Palma remitió a los afiliados del Sindicato, transcribiéndome una carta de la C. E. (Comisión Ejecutiva del Sindicato Nacional) de fecha 31 de Julio último. Decía así la C. E.:

"Con la satisfacción consiguiente pasamos a daros cuenta del TRIUNFO obtenido por la Organización SOBRE el Director General en el asunto DESTITUCIONES. Esta C. E. tenía decidido plantear este problema con toda crudeza y energía, por medio de la COMISION DE DESTINOS, en la reunión que a esta correspondía celebrar el presente mes. Pocos días antes del señalado para la Director General comunicó a todos sus miembros de la citada Comisión de destinos, el broche que, hasta nueva orden, quedaban aplazadas las reuniones de la Comisión. Enterados de esta orden del Director General, CITAMOS telegráficamente a los miembros electivos, a quienes UNA VEZ EN MADRID, les dimos cuenta del acuerdo por NOSOTROS ADOPTADO, consistente en OBLIGAR al Director General, no SOLO a autorizar la reunión de la Comisión de Destinos, EN CONTRA DE SU ORDEN, sino que TAMBIEN a hacer efectivas las destituciones que le habían sido propuestas. La Comisión de Destinos además de mostrarse dispuesta a seguir disciplinadamente la línea que POR NOSOTROS LE FUESE MARCADA, nos hizo saber que se hallaba identificada con el acuerdo adoptado. El resultado de la actuación enérgica de la Comisión de Destinos ante el Director y el Subsecretario de dimisión en el caso de que no se accediese a lo que ella proponía, ha dado por resultado la AUTORIZACION de la reunión—ya celebrada—y la FIRMA de destituciones. Al comunicarnos lo anterior, rogándonos lo hagáis llegar a conocimiento de todos los afiliados..."

De lo que FIELMENTE acabo de transcribir (no he hecho más que escribir en mayúsculas lo que más me interesaba se destacara) se desprende lo siguiente:

a) Que el Sindicato (conforme ha dicho muy bien el Excmo. Sr. Ministro de Comunicaciones) se había propuesto ser un Estado superior al Estado.

b) Que el Sindicato en vez de mantener, cuando menos por espíritu de disciplina ocultos los triunfos que fuera obteniendo los esgrimía como arma de propaganda.

c) Que la Comisión de destinos al esclavizarse a seguir disciplinadamente la línea que por el Sindicato le "fuese marcada" perdía el carácter para que fue creada y prevaricando en sus funciones dejaba de ser un símbolo de justicia para todo el personal, convirtiéndose en un instrumento del Sindicato, que solo representaba una parte.

d) Que convirtiéndose la citada Comisión (y otras de las que en este momento no quiero hablar) en dócil instrumento de la Comisión Ejecutiva no es aventurado el afirmar que "la osadía inaudita" de unos cuantos podía MONOPOLIZAR la representación de la mayor parte, por no decir de todo el personal.

CUARTO: — Me congratulo de la declaración contenida en el número 4.º de su manifiesto de que "pondrán de su parte el mayor empeño para evitar que nuestro (se refieren al suyo) estado actual de descontento se traduzca en perjuicio para el público..." Pero francamente hubiera preferido hubieran sido más categóricos y ASEGURARAN que no habría perjuicios para el público en vez de afirmar LO PROCURARAN EVITAR.

Con todo lo dicho y transcrito creo ya suficientemente enterada a la opinión para que juzgue y conteste a esta mi última pregunta: ¿Sería la misma la actitud en que se hallan colocados HOY los Sindicatos de no haber existido la Agrupación Postal Republicana y no haber demostrado el Gobierno la energía que ha sabido desplegar...

Palma de Mallorca, 26 de Febrero de 1934. — Por la Agrupación Postal Republicana, JAIME RIPOLL CAÑELLAS.

Musicales

EL TRIO SEGURA-POMAR EN EL SALON MALLORCA

Ayer el trío, compuesto por José Segura, Ignacio Pomar y la señorita Carmen Pomar, dió su primer concierto en el Salón Mallorca.

La concurrencia fué selecta, aunque no muy numerosa; figurando nutrida representación de la colonia extranjera. En los sucesivos conciertos tenemos la convicción que aumentará en mucho la concurrencia, dado el éxito entusiasta que ayer alcanzó el trío, saliendo todos los concurrentes convertidos en decididos propagandistas.

No vamos a descubrir a José Segura, maestro del violín, de depurado gusto, ni a Ignacio Pomar, un positivo valor en el arte musical. A estos dos elementos valiosísimos se ha unido la señorita Carmen Pomar, pianista, que constituyó anoche para muchos una verdadera revelación. Ante el piano su figura es toda distinción; no solo ejecuta con pulcritud sino que pone alma a la música.

Tanto la primera parte de Beethoven, como la segunda de Grieg y la tercera de Schumann, tuvieron a los concurrentes cautivos, sonando al final calurosas ovaciones.

La sonata en "do menor de Grieg que se daba por primera vez en Palma fué muy celebrada, especialmente el allegro animato rico en melodía popular.

Ante los aplausos entusiastas dieron de plus los concertistas una fantasía de Piérce, y una reverie de Schumann.

Es de esperar que a los dos restantes conciertos cuantos mallorquines se precien de aficionados a la buena música no faltarán, asociándose a la colonia extranjera en la asistencia y al tributo de admiración a esos artistas nuestros que son honra y orgullo de Mallorca.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS

Esta mañana se verán en la Audiencia dos causas.

La primera contra Ana Lluï Riera, seguida por el Juzgado de Manacor, por usurpación de funciones.

Defenderá a la procesada el Abogado don Pedro Fiol y actuará de Procurador el señor Martorell.

Otra contra José Gari Rosselló, seguida por el Juzgado de la Catedral, por el delito de hurto.

Representarán al procesado el Abogado don José Felu y el Procurador señor Viñals.

SENTENCIA

El Tribunal ha dictado sentencia contra Juan Riera Picornell, por homicidio, daños y falta incidental cometidos por imprudencia temeraria y con infracción de reglamentos sin concurrencia de circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, condenándole a la pena de seis meses de

arresto mayor y accesorias, de pensión de todo cargo y del cargo de sufragio, pago de costas y por de indemnización satisfacer a los herederos de Juan Muñet Rigo la suma de 10.000 pesetas y la de 100 Gabriel Bestard y 50 pesetas a Gabriel Riera. Se abona a favor del procesado todo el tiempo que ha sido privado de libertad mientras se seguía la causa.

El Tribunal ha absuelto a Miguel Riera Plomer.

En el texto de la sentencia se estipula que se cursarán a la Jefatura de Obras Públicas las órdenes oportunas para los efectos procedentes artículo 88 y 189 del Reglamento de circulación.

Exitos sin precedentes

FOX presenta LA CRUZ Y LA ESPADA

JOSE MOJICA  
JUAN TORENA  
ANITA CAMPILLO

Glorioso episodio de la Conquista de California. No deje de ver esta obra maestra de la producción hispana.

Madera de campeñes

Exhibiciones de boxeo por el campeón mo Carnera.

NOTICARIO FOX —ALFOMBRAS, CARICATAS Y DIBUJOS

Estreno inmediato: LILLIAN HARRYET  
MIS LABIOS ENGAÑAN

Moderno

Rey y todos los días a las 8

Justa retribución

Amame esta noche

Maurice Chevallier-Jeanette Mac

Jueves: —MELODIA EN AZUL, espectáculo. Charlie Rogers, Creta Nissen

Ayuntamiento de Palma

ANUNCIO: Queda abierta la convocatoria en su periodo voluntario, del arbitrio de puertas y mostradores del casco y alrededores de la ciudad del ejercicio corriente. Igual tendrá lugar en las oficinas municipales de este Ayuntamiento los días transcurran desde el 26 del actual al 27 de Agosto, inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por ciento por único grado, quedando éste reducido al diez por ciento si lo satisficieren el 28 de Agosto al 7 de Septiembre de este año en curso.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los contribuyentes.

Palma, 22 de Febrero de 1934. —

# TELEGRAMAS

## Noticias del Extranjero

### ANTIFASCISTAS CONDENADOS

Roma, 26. — Doce antifascistas, acusados de propaganda contra los intereses del Estado, han sido condenados por un tribunal "especial" a penas de presidio variando de tres a 16 años.

### EL NACIONALISMO EN LAS COLONIAS HOLANDEAS

Batavia, 26. — Debido a la agitación considerable entre los nativos, que se atribuye a la propaganda del partido nacionalista indígena, las autoridades hicieron detener a todos los miembros del comité ejecutivo de dicho partido.

### UN "AS" QUE SE ESTRELLA

París, El capitán Jean Grillot, uno de los aviadores militares más famosos de Francia, que destruyó cinco aeroplanos durante la guerra, resultó muerto hoy, al chocar su aeroplano con otro.

### NUEVOS MIEMBROS DEL SENADO ITALIANO

Roma, 26. — El rey de Italia, a petición de Mussolini, nombró a catorce senadores nuevos, escogidos entre los hombres que más se han distinguido en la política, las ciencias y la industria.

### CHOQUE DE AEROPLANOS. — DOS PILOTOS MUERTOS

París, 26. — Dos pilotos de la aviación militar hallaron una muerte instantánea, en Monthléry, cerca de París, hoy, durante unas maniobras generales. Las alas de sus aeroplanos se engancharon durante unas evoluciones complicadas.

Los dos pilotos no pudieron hacer uso de los paracaídas.

### "THE TIMES" CREE QUE EL PLEBISCITO DEL SAAR SERA FAVORABLE A ALEMANIA

Londres, 26. — El periódico "The Times" referente al asunto del Saar, escribe que el resultado del plebiscito ya se puede considerar como seguro, y que no hay que creer que Francia obtendrá un número considerable de votos. Tampoco pueden esperar cambiar el curso de los acontecimientos aquellos que desean se prorrogue el régimen actual. El "Times" añade que es conveniente evitar se amargue más la situación, y hace recordar la proposición hecha por Hitler de un acuerdo franco-alemán que podría ser confirmado por un plebiscito.

Dice que esta proposición se considera, en los centros informados de la región del Saar, como la única satisfactoria, y termina declarando que, hasta ahora, no se ha tomado bastante en consideración.

### ACCIDENTE MORTAL DE AVIACION

Heidelberg, 26. — Ocurrió, hoy, en el campo de aviación de Mannheim, un accidente que le costó la vida al pasajero, pero causó solamente heridas leves al piloto.

Un aficionado, en un pequeño aeroplano de deporte, estaba a punto de aterrizar, cuando tropezó con la chimenea de una casa vecina, rompiéndose y separándose la rueda del aeroplano, a consecuencia del choque.

El aeroplano entonces cayó verticalmente de una altura de once metros.

### LA MEDALLA FRANCESA DE SALVAMENTO, PARA LOS ALEMANES

Hamburgo, 26. — La medalla francesa de salvamento fué entregada hoy, con solemnidad, a los tripulantes del barco de salvamento "Ruhr", de la Hamburg-America Linie, que salvaron a los pasajeros del transatlántico francés "L'Atlantique", incendiado en alta mar, el año pasado.

### BELGICA Y EL PATRON ORO

Bruselas, 26. — El gobernador del Banco nacional de Bélgica, Franck, declaró que Bélgica no abandonará nunca el patrón oro.

Añadió que el gobierno no emitirá ningún empréstito nuevo este año.

### GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL EN UNAS CARRERAS. — SIETE MUERTOS Y QUINCE HERIDOS

Buenos Aires, 26. — Al finalizar la carrera de automóviles que se celebraba en el autódromo, el corredor rozagado Ernesto Blanco, por no atropellar unos especta-

res que se encontraban sobre la pista, hizo un viraje con tan mala suerte que fué a estrellarse contra las tribunas, resultando siete espectadores muertos y quince heridos, diez de ellos de gravedad.

### LOS REFUGIADOS ESPAÑOLES EN PORTUGAL. — BANQUETE A GARCIA SANCHIZ

Lisboa, 26. — Los deportados españoles fugados de Villa Cisneros que residen en esta capital, han ofrecido un banquete de 50 cubiertos en honor del escritor español señor García Sanchiz, quien el viernes embarcará para Montevideo.

Antes del banquete el citado escritor pronunció una charla sobre "La España actual y la España anterior", anunciando que antes de embarcar daría una conferencia en la Sociedad de Bellas Artes, como homenaje a los artistas portugueses.

### LA AMENAZA DE LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

Nueva York, 26. — El príncipe Iyesato Tokugawa, que durante 30 años ha sido presidente de la Cámara de los Pares del Japón, ha declarado que no había ninguna causa real para un conflicto entre la Unión R. S. S. y el Japón y que las dos naciones deberían participar en la responsabilidad del mantenimiento de la paz en el Pacífico.

Añadió que ni el Japón ni Rusia querían que se produjera una guerra, justificando los efectivos del ejército japonés por la necesidad de proteger el nuevo Estado de Manchuria.

### EL PAPA SE TRASLADARA EN CASTELLGANDOLFO

Ciudad del Vaticano, 26. — Se anuncia que el Papa se trasladará el próximo mes de marzo a Castellgandolfo, en donde pasará algunos meses.

### MENSAJE DE ROOSEVELT AL CONGRESO

Washington, 27. — El presidente Roosevelt, en un mensaje dirigido al Congreso, propone la creación de una comisión federal de comunicaciones, con poderes para regular las comunicaciones telefónicas, telegráficas, y por telegrafía sin hilos, y para hacer proposiciones referentes a una legislación nueva.

El presidente propone, para mayo reanudación y mejor rendimiento en los servicios, que éstos sean divididos en tres secciones: transportes, fuerza y comunicaciones.

### LA SITUACION CRITICA DE LA MARINA MERCANTE FRANCESA

París, 27. — La marina mercante francesa se encuentra en situación crítica.

Una delegación de los intereses marítimos fué recibida por el primer ministro, y le expuso que una tercera parte de los barcos están ahora inactivos, resultando quince mil oficiales y marineros sin trabajo. Además, los barcos que no reciben subvenciones del Estado sufren las consecuencias de la baja del dólar, de la libra esterlina y de las monedas de Escandinavia.

### LA VENTA DEL FERROCARRIL DEL ESTE DE CHINA

Moscow, 27. — Se anuncia que las negociaciones para la venta del ferrocarril del Este de China se reanudarán probablemente en breve, y que se discutirá al mismo tiempo la pesca japonesa en aguas de los soviets. A pesar de ello, y a consecuencia de los incidentes de fronteras recientes, se ha llamado a filas reservistas rusos.

### MINISTROS DIMISIONARIOS Y SUS SUSTITUTOS

Bucarest, 27. — El ministro de Trabajo, Dimitriu, y el de Agricultura, Ciplanu, dimisionaron sus cargos.

Les sustituyen Costinescu y Sassu, respectivamente.

Además, Teodorescu ha sido nombrado ministro de Comercio.

### NEVA EN INGLATERRA

Londres, 27. — En el Norte, y en la costa Este de Inglaterra, hubo nevadas, con ventiscas en el condado de Yorkshire.

La temperatura bajó mucho, y se cree que nevará todavía más.

### BOXEO. — PETERSON VENCE A CROSSLEY

Cardiff, 27. — El boxeador Peterson (pesos pesados), venció a Crossley.

El "referee" declaró el combate terminado en el décimo "round".

### EL GOBIERNO FRANCÉS NO HARA "EXPERIMENTOS" CON LA MONEDA

París, 27. — Dirigiendo la palabra a los delegados de los banqueros, el ministro de Finanzas, Germain Martin, declaró que el gobierno francés no hará ningún "experimento" con la moneda, y que no se propone efectuar ninguna inflación ni desvaloración para la reorganización de las finanzas francesas.

Añadió que dicha reorganización se llevará a cabo por medio de la reconstrucción económica y financiera, con la cooperación de todos los hombres de buena voluntad.

### La Beatificación del P. Claret

#### LA CEREMONIA

Ciudad del Vaticano, 26. — Como estaba anunciado, hoy se ha verificado, en la Basílica de San Pedro, la ceremonia de Beatificación del Bienaventurado Padre Claret, con asistencia de nueve cardenales, entre los que figuraban los españoles Vidal y Barraquer, Illundain y Segura y numerosos obispos, entre ellos el de Vich.

También se hallaban presentes quince parientes del nuevo Bienaventurado, la Hermana Sibila, de Barcelona, y gran número de peregrinos de Cataluña y Madrid.

Terminada la lectura del decreto, fué descubierta la imagen del Bienaventurado, celebrándose después un Te Deum.

A mediodía, Su Santidad, vivamente aclamado, acudió a orar ante la imagen del Padre Claret y después asistió a la bendición dada por el obispo de Vich.

A la ceremonia asistieron también la familia del Papa, ex infante don Jaime, numerosos representantes del cuerpo diplomático y una gran muchedumbre de fieles.

### NUEVOS DETALLES DEL RELIGIOSO ACTO

Ciudad del Vaticano, 26. — A la ceremonia de Beatificación del Bienaventurado Antonio María Claret, asistió una enorme concurrencia, entre la que figuraba el General de la Orden de los Misioneros del Corazón de María, miembros de la Curia general y numerosos peregrinos que habían llegado expresamente para asistir al acto.

procedentes de Madrid y diversos puntos de Cataluña, así como de la Argentina, Brasil, Chile, Méjico, Francia y Alemania y de numerosas poblaciones italianas.

En la ceremonia de la Postulación de la Causa, se ofreció al Papa un retrato del Padre Claret, un enorme ramo de flores y un relicario, que representa la fachada de la iglesia de San Miguel, de Madrid, según un dibujo del propio Bienaventurado. Este relicario contiene un hueso del Padre Claret.

### La revolución en Cuba

#### DECISION DEL GOBIERNO

La Habana, 26. — El Gobierno ha anulado los exámenes universitarios que se celebraron durante el régimen de Machado.

Los estudiantes a quienes afectó esta medida preparan manifestaciones para protestar de la decisión adoptada.

#### UN COMLOT

La Habana, 26. — La policía dice haber descubierto un complot que contaba con extensas ramificaciones. Los complicados se proponían hacer caer al Presidente Meodíeta.

#### ATENTADO TERRORISTA

La Habana, 26. — Una potente bomba ha hecho explosión en el barrio de Mianao, habiendo resultado 17 heridos.

### El problema del desarme

#### SIR ANTHONY EDEN, RECIBIDO POR EL PAPA

Londres, 26. — Anthony Eden empezó esta tarde sus conversaciones con Mussolini, en el palacio Venezia.

Antes, había sido recibido por el Papa. Le acompañó en el Vaticano sir Robert Clive, ministro británico cerca de la Santa Sede, y su conversación con Su Santidad duró media hora.

Eden fué recibido también por el cardenal Pacelli, secretario de Estado de Su Santidad.

### LAS CONVERSACIONES ENTRE MUSSOLINI Y EDEN

Roma, 27. — El comunicado oficial sobre las conversaciones entre Mussolini y Eden declara que ambos estadistas examinaron de nuevo los "memorandums" británico e italiano, referentes al Desarme, teniendo en cuenta, al mismo tiempo, el relato de Eden sobre sus negociaciones en París y en Berlín.

Ambos estadistas se pusieron de acuerdo en cuanto a los fines que alcanzar y especialmente sobre la posibilidad de descubrir una base para un acuerdo general.

La prensa italiana, aunque no haga comentarios, se muestra optimista.

El acuerdo entre Mussolini y Eden parece confirmado por el hecho de que no se ha previsto ninguna conferencia más entre ellos, antes de que Eden salga para París, donde se habrá de decidir si la fórmula de compromiso es aceptable por el gobierno francés.

### El asunto de Stavisky

#### LOS QUE GOZARON DE LA GENEROSIDAD DEL ESTAFADOR. — EXAMEN DE 800 CHEQUES

París, 27. — La comisión de investigación en el escándalo Stavisky empezó sus trabajos, examinando ochocientos cheques emitidos por el rey de los estafadores.

Aunque solamente una parte de los cheques hayan sido examinados, los nombres de los que han cobrado, revelados hasta ahora, dieron lugar a comentarios asombrosos sobre el número considerable de personalidades de opiniones políticas diferentes que gozaron de la "generosidad" de Stavisky.

Tres o cuatro millones de francos fueron pagados al director del crédito municipal de Bayona, Desbrosses; varios millones al director del "Cercle Hippique", Tribouud; 800.000 francos al ex diputado Boyer; y 700.000 francos a Guibaud-Ribaud, ex agregado del ministerio de finanzas.

También figura en la lista de los favorecidos el director Paul Lévy, del periódico nacionalista "Aux Ecoutes".

Dicho individuo recibió dos cheques de cien mil y doscientos mil francos, respectivamente.

El director Dubarry, del periódico radical-socialista "La Volonté", recibió doscientos mil francos, y el abogado de Stavisky, Bonnaure, que es también diputado radical-socialista, cuatrocientos mil francos.

El director del periódico nacionalista "La Liberté" cobró cincuenta mil francos, y la secretaria del ex ministro Paul-Boncour, Suzanne Blum, dos cheques de cinco mil francos cada uno.

### EL ESCANDALO VA AUMENTANDO. — LAS DECLARACIONES DE MME. STAVISKY

París, 27. — El escándalo Stavisky se va extendiendo cada vez más, y llega a alcanzar a personalidades prominentes, a las que se hubiera creído muy por encima de toda sospecha.

De las declaraciones hechas por Madame Stavisky, resulta que su marido comió por lo menos una vez, en un restaurant de lujo, en París, con el ex-ministro de comercio, Durand, el cual había negado hasta ahora enérgicamente haber conocido a Stavisky.

Cuando Durand era todavía ministro de comercio, recomendó con insistencia a varias compañías de seguros la compra de bonos de Bayona.

Madame Stavisky afirma, además, que el ex-ministro de finanzas, Bonnet, también comió con su dicho marido drante la conferencia de Stresa; Bonnet también había negado haber conocido a Stavisky.

El director del periódico "La Volonté", Albert Dubarry, declaró ante el comité de investigación que Stavisky le fué presentado por el ex-primer ministro Chautemps.

### Bajo el Gobierno de Hitler

#### ALEMANIA NO HA RECONOCIDO A MANCHURIA

Berlín, 26. — Los centros autorizados desmienten los rumores referentes al reconocimiento del gobierno de Manchuria por Alemania, en breve, y añaden que dichos rumores han sido propalados por alguien que desea perturbar las buenas relaciones entre China y Alemania.

## LIRICO

Hoy a las 6:30

### DOS GRANDES FILMS

Metro Goldwyn Mayer

buiter  
**keaton**



Jimmy  
**durante**



QUEREMOS CERVEZA

4% DE ALCOHOL  
100% DE RISAS

Y el emocionante drama de aventuras en los pantanos de Zazibar

Producciones Metro Goldwyn Mayer



UN FILM EN LOS PANTANOS LETALES AFRICANOS

# CONGO



WALTER HUSTON  
LUDE VELEZ

VALOR



# Madres

preservad a vuestros hijos de anginas, gripe y resfriados. Cuando llueve o hace mal tiempo, dadles unas PASTILLAS DE PANFLAVINA que evitan el contagio porque destruyen los microbios que entran por la boca y las vías respiratorias. Son una golosina para los niños y no empalagan.



# PASTILLAS DE Panflavina

## La situación política en Austria

REVISTA MILITAR

Viena, 26. — El vicescanciller Fey, acompañado del príncipe Stahrenberg y del jefe de Estado Mayor del canciller Dollfuss revistó ayer una formación para militares en Eysenstadt, pronunciando un discurso en el que declaró que tiene la mano fraterna a los nacional socialistas de Austria, pero les advierte que si recurren a la violencia, la represión será enérgica.

### SE CONSIDERA LEJANO EL PELIGRO DE UN CONFLICTO ARMADO. — COMO SE CREE INTERVENDRAN LOS NAZIS Y MUSSOLINI

Londres, 27. — A pesar de las numerosas noticias contradictorias procedentes de Austria, los centros diplomáticos extranjeros consideran muy lejano el peligro de un conflicto armado, según escribe el periódico "Daily Telegraph".

Ni Alemania, ni Italia, ni Yugoslavia, ni Checoslovaquia están dispuestas a violar las fronteras, militarmente.

Parece que los nazis alemanes esperan que un régimen similar al suyo se establezca en Austria, y que las organizaciones de Alemania podrán ayudar a organizaciones similares austríacas, con dinero y hasta con armas, pero no habrá ninguna invasión armada, y se supone que el cambio se efectuará por medio de una rebelión interior.

Es probable que el apoyo de Mussolini será, principalmente, económico, sin que se llegue, sin embargo, a concluir una unión de almas.

### SE TEME QUE EL PRESIDENTE DIMITA. — HACIA LA RESTAURACION DE LOS HABSBURGOS

Viena, 27. — La situación en Austria sigue incierta.

Se rumorea que el presidente de la República, Miklas, que no aprueba la actividad del gobierno Dollfuss, dimitirá en breve.

Por otra parte, aumenta la actividad en los centros legitimistas, que desean dimita el presidente para poder colocar en la presidencia a una persona que pueda preparar el camino para la restauración eventual de los Habsburgos.

Se menciona, como probables candidatos al ministro de Guerra, príncipe Schoenburg-Hartenstein, y al archiduque Eugene, que vive en Suiza. Parece, sin embargo, que el gobierno desea aplazar el asunto por ahora, para evitar más complicaciones en la situación interior.

Noticias no confirmadas todavía dicen que varios miles de individuos de la Heimwehr están concentrados a lo largo de las fronteras alemana y suiza. Muchos creen que estos movimientos indican que el archiduque Otto volverá en breve, mientras que otros opinan que Starhemberg y Fey retiran las tropas de la Heimwehr en partes lejanas del país, para impedir que el gobierno trate de desarmarlas o disolverlas, por medio de un golpe de estado.

### UNA MANIFESTACION LEGITIMISTA

Viena, 27.—Causó sensación la gran manifestación legitimista presidida por el duque de Hohenberg, hijo primogénito del archiduque Franz Ferdinand, en una de las salas más grandes de la capital, adornada con colgaduras de los colores de la monarquía austro-húngara, negro y amarillo.

El príncipe Starhemberg asistía, y le rodeaban numerosos ex-oficiales y funcionarios, y también aristócratas.

El principal orador fue von Wiesner, jefe del departamento oficial de la prensa bajo la monarquía.

Declaró que el fin inmediato que los legitimistas persiguen es la abrogación de la legislación contra los Habsburgos, para permitir que los miembros de la familia imperial vuelvan a Austria, y que se les devuelva sus propiedades confiscadas.

Los restos del emperador Carlos deben ser sepultados en el mismo lugar como sus antepasados.

Wiesner dijo que la Pequeña Entente no tiene que alarmarse con la posibilidad de la restauración de los Habsburgos, puesto que los legitimistas se proponen limitar sus actividades al territorio actual del Estado austriaco, aunque ese territorio no corresponda al ideal austriaco.

### MANIFESTACIONES DE STARHEMBERG —LA RESTAURACION DE LA MONARQUIA NO SE PUEDE RESOLVER POR AHORA

Viena, 27.—Contestando a los periodistas Starhemberg dijo que la "Heimatschutz" pi-

de la abrogación inmediata de la ley que prohíbe a los Habsburgos penetrar en territorio austriaco, pero que el asunto de la restauración de la monarquía en Austria no se puede resolver por ahora, ni en un sentido ni en otro.

Austria no puede volver a discutir dicha restauración actualmente, puesto que no se trata de un asunto puramente austriaco, sino de uno que ha de afectar poderosamente los destinos de las naciones vecinas.

Tampoco se puede hablar de regencia, porque la constitución austriaca no la ha previsto.

Starhemberg añadió que la organización "Heimatschutz" siempre supo que los bolcheviques austriacos estaban armados pesadamente, y que un conflicto violento había de llegar a ser inevitable.

En cuanto a las relaciones con el nacional-socialismo, la "Heimatschutz" es fiel al nacionalismo alemán y a las ideas pangermanistas, pero cree que los ha de servir mejor manteniendo la independencia de Austria.

Acogería con satisfacción la vuelta a unas relaciones normales con Alemania, pero no sometiendo el desarrollo interior de Austria a la dominación única del nacional-socialismo.

## Lo que publica la "Gaceta"

Madrid, 27 a las 13

La "Gaceta" autoriza al señor Obispo de Palencia para hipotecar una casa propiedad del Obispado, por treinta mil pesetas.

Acceptando a don Antonio Lun la renuncia de Vocal del Tribunal de oposiciones a Abogados del Estado, sustituyéndole don Quintillano Saldaña.

Disponiendo un concurso para suministro de cien motocicletas para vigilancia de caminos por 495.000 pesetas.

Resolviendo un escrito de los propietarios rústicos de Cáceres para la aplicación de la Ley de 11 de febrero del actual sobre cultivos en Extremadura.

Anunciando un concurso entre Ingenieros industriales para premiar un proyecto relativo a las industrias.

Los trabajos se presentarán hasta el 20 de marzo.

Autorizando el funcionamiento de una Escuela de Aviación en Barajas y otra de la Liga Española de pilotos civiles de aeroplanos.

Subvencionando con mil quinientas pesetas una avioneta para el Aero-Club Español.

Disponiendo se elaboren estadísticas sobre la liquidación de los presupuestos municipales de 1933 y la formación de los de 1934 con un estado de fondos, deudas, etcétera.

Relación de las escuelas vacantes que resultaron desiertas por concurso general de

traslado voluntario en siete de Julio y las producidas anteriormente. Anunciando la provisión en plazas de inspectores municipales.

Denegando la concesión de un caducidad solicitado por don Ginés, Director General de la Armada Mediterránea, en que pedía se declarara taxativamente el plazo de caducidad versión al Estado de todas las inscripciones de la Compañía, para realizar el servicio regular aéreo entre Barcelona y Valencia concedido el 23 de febrero de 1933.

# CONGRESO

Madrid 27 a las 22

## PROPOSICION INCIDENTAL DEL SR. ALBIÑANA

El Dr. Albiñana ha presentado una proposición incidental firmada por elementos de la "Ceda", Agrarios, Renovación y tradicionalistas, solicitando se anulen las disposiciones sobre enterramientos.

## PROPOSICION DE LOS OLIVAREROS RECHAZADA

Los olivateros han aplazado la proposición incidental solicitando la ratificación del convenio con el Uruguay.

## DETENCION, EN LA COLA DE LA TRIBUNA PUBLICA

En la cola de la tribuna se detuvo a Julián Mateos Hernández, que se le vió arrojar una piedra que llevaba entre el talón y la alpargata.

Declaró que él mismo pasó la piedra que se halló en la tribuna pública y que lo hacía a causa de una apuesta.

## SESION DE HOY. — SIGUE LA INTERPELACION SOBRE OBRAS PUBLICAS

A las 4 35 se abre la sesión con desanimación.

El señor Pita Romero lee unos proyectos. Se aprueba el crédito para dietas a los Vocales de la Comisión Arbitral Agrícola.

Se toma en consideración la concesión de una pensión a la viuda y huérfanos del Comandante don Gerardo Folgado.

Se reanuda la interpelación sobre Obras Públicas.

El señor Aja censura la labor del Ministerio. Dice que en el discurso el señor Prieto, incurrió en contradicciones.

El señor Guerra del Río ensalza el discurso del señor Prieto que señala como gran gobernante.

Señala que al principio de la República fué preciso habilitar créditos para combatir el hambre en algunas regiones.

Combate el subsidio para el paro.

Recuerda que el señor Gil Robles dijo que el dinero, había que sacarlo, donde estuviera.

El señor Gil Robles interrumpe.

El señor Guerra del Río replica que no hace política de estos problemas, añadiendo: Yo, no me prestaré a ir con nadie a cortar la cabeza de la F. U. E.

Para remediar el paro aceptaría todas las colaboraciones.

D. Honorio Maura:—La F. U. E. no tiene cabeza.

(Risas y rumores).

Madrid 27 a las 23'30

## CONTINUA LA SESION

Sigue en el uso de la palabra el Ministro de Obras Públicas defendiendo su gestión.

Pide que se conceda la palabra a don Lorenzo Pardo para que explique el plan.

Varios derechistas piden que se haga justicia al señor Guadalupe.

El ministro dice que se la hizo ante los regantes del Ebro.

Don Lorenzo Pardo, explica su plan, y se suspende el debate.

## EL ESTATUTO VASCO Y ALAVA

Se comienza la discusión sobre el dictamen de la Comisión del Estatuto Vasco en relación con el plebiscito en Alava.

El señor Salomón defiende el que se excluya a Alava del Estatuto, y pide que no se celebre un nuevo plebiscito.

El señor Goicoechea cree que la actitud de Alava significa el fracaso del Estatuto.

Recuerda que a Navarra se la excluyó con una votación mucho menor.

Censura al Gobierno del señor Martínez Barrio que autorizó el plebiscito, estimando la responsabilidad política del señor Barrio como de gran importancia porque hubo un error de copia al decirse que las Comisiones provinciales vigilarían a las municipales.

El señor Martínez Barrio niega que convocara el plebiscito.

El Gobierno quería dar la sensación de imparcialidad.

Ve en el discurso del señor Goicoechea habilidad política, pero le dice que no le preocupa, pues lo que persigue si no lo consigue hoy, no tardará mucho.

(Aplausos en las radicales).

El señor Reig estima que el asunto tratarse ampliamente pues no se puede garantizar la voluntad de Alava a favor del todo.

Anuncia que los regionalistas no se darán al Estatuto.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve quince.

## ROCHA NO CREE QUE HAYA FUTURO

El señor Rocha no cree que haya futuro en la reunión de los radicales.

## MAS SOBRE EL DOCUMENTO DE LOS RADICALES

Don Emiliano Iglesias ha dicho que es cierto que se pensaba entregar un documento al señor Lerroix, aunque no lo es. Estima que envuelve gravedad.

Madrid 27 a las 23

## MANIFESTACIONES DEL SR. ALBIÑANA

Al terminar la sesión el señor Albiñana dijo que hay dos proposiciones: una referente a los entierros católicos y otra referente a los Correos, debiéndose dar preferencia a la última por su actualidad.

Esta proposición pide se declare el voto de confianza por la frecuente transgresión de leyes votadas en Cortes Constituyentes, particularmente en lo relacionado con las de Correos y Telégrafos, violadas por el ministro correspondiente.

El programa parlamentario para mañana comenzará por la discusión referente al plebiscito en Alava, y seguirá por un momento para abreviar los trámites de las públicas y otro para remediar el paro.

Se dará paso a la interpelación sobre el tratado con Uruguay y a una proposición sobre Correos, además de otros varios de menor importancia.

## SOBRE EL DOCUMENTO DE LOS RADICALES AL SR. LERROUX

Se aseguraba que el señor Lerroix haría las conversaciones con los radicales acerca del documento que se dice le entregado en la reunión de la minoría, en e. que se protesta la declaración de hacer política izquierdista.

Se asegura que el documento ha sido dictado por el señor Peire, habiéndose firmado hasta esta noche 56 radicales, los que no figuran los ministros, el presidente de la minoría y el señor Iglesias.

Se asegura que en el documento se ta al señor Lerroix a que aclare la cuestión, añadiéndose que lo más interesante es la alusión directa al señor Martínez Barrio, diciéndose que el partido ve con disgusto las opiniones emitidas contra el criterio de la mayoría de los diputados radicales.

Piden que el Gobierno plasme en el programa azul el programa que la minoría quiere durante la obstrucción en las Constituyentes.

## MANIFESTACIONES DEL SR. LERROUX —MI MAYOR OBRA ES HABER CONSTITUCIONADO NUEVAS FUERZAS REPUBLICANAS

A última hora el señor Lerroix dijo que a los periodistas que le dijeron que se iban a celebrar acontecimientos para mañana, diciendo que no hay motivos, pues se trata de una política rectilínea, sin inclinación a la derecha ni a la izquierda, obrando según las circunstancias.

Se nos acusa de no haber traído el programa de ley habiendo presentado más de una ley.

Afirmó que mañana presidirá la reunión de la minoría con asistencia de todos los ministros radicales.

El señor Rey Mora que escuchaba

# BORN

Hoy a las 6'15

Grandioso éxito



en Español

## El Aguilón y el Halcón

Frederich March, Carole Lombard y Jack Oakie

## El hijo improvisado

Fernand Gravey-Florelle

En español

dicho y la otra al arreglo complementario en el que se mantienen las mutuas concesiones. En cuanto a los productos industriales se nos ofrecen por primera vez contingentes propios bastante amplios para pescados frescos y en conserva, sardinas, calzados, ropa blanca, productos químicos, etc.

Figurar en el proyecto las cláusulas relativas a la navegación, todas con carácter de reciprocidad y otras que prevén un pronto empleo de vagones con ejes intercambiables que circularán a través de las fronteras evitando el actual transbordo de mercancías. Al principio se aplicarán solo por vía de ensayo, al servicio de paquetes postales.

Una vez examinado el convenio por el Consejo de Ministros pasará al Consejo de Estado en carácter de urgencia al objeto de llevarlo a las Cortes dentro de breves días.

Madrid 27 a las 23'30

### SOBRE EL CONFLICTO DIPLOMATICO CON ROMA. — EL TRATADO CON URUGUAY

Se sabe que en el Consejo de Ministros el señor Pita Romero manifestó que el Nuncio le expuso que Roma nunca pretendió agraviar al Gobierno ni al Parlamento españoles.

Respecto a la contribución sobre la renta se estudió la conveniencia de fijarla a partir de 60.000 pesetas desde el año 1936.

Respecto al tratado con Uruguay parece que se convocará una asamblea de fabricantes de embutidos, y ganaderos.

El ministro de comunicaciones se congratuló de que se hayan acatado las disposiciones dictadas en su departamento.

## Comentarios de la Prensa

Madrid, 27 a las 13

### "LA LIBERTAD"

"La Libertad" dice que espera se cierre la semana parlamentaria que empieza hoy sin que suceda nada notable, a pesar de la expectación.

Si triunfara la maniobra contra el Gobierno se determinarían la evasión definitiva de fuerzas considerables que han ensanchado la base de la República.

### "EL SOL"

"El Sol" estima tan descabellado el propósito de las derechas de acentuar el derecho del Gobierno que lo contrario, acentuar el izquierdismo. No debe ser difícil elevar la política por encima de polémicas estériles cuando lo hizo el Sr. Prieto en su discurso.

Todos deben decidirse a consagrarse enteramente a la obra común.

### "EL DEBATE"

"El Debate" dice que no es bastante una reunión de ministros, sin preparación económica, al calor de unas tazas de té, para confeccionar un presupuesto de reconstrucción nacional.

Debe votarse un presupuesto ordinario capaz de absorber el paro, mientras el Consejo Económico prepara el plan definitivo.

### "EL SOCIALISTA"

"El Socialista" dice que se ha confirmado su afirmación de que no habrá crisis y que el Gobierno se dispone a aceptar las sugerencias de la C. E. D. A.

Los rencorosos no quieren oír las soluciones que expuso el señor Azaña: Sólo queda las soluciones de: los socialistas o el fascismo, y los republicanos verán por cual se deciden, pues, inhibiéndose, ayudan al fascismo.

### "EL LIBERAL"

"El Liberal" considera justas las reclamaciones del Magisterio.

Dice que los diputados radicales no pueden ser más que republicanos, y sólo los renegados pueden facilitar el paso al señor Gil Robles.

Añade que, o cae todo el Gobierno, o no cae nadie.

## Política

Madrid, 27 a las 13

### ELOGIO DE LOS SOCIALISTAS MADRILEÑOS AL PROLETARIADO DE AUSTRIA

En la reunión de la Agrupación Socialista Madrileña se aprobó el elogio al proletariado austriaco, afirmando que la voluntad de hacer un sacrificio, realizándolo, no resultaba estéril.

Madrid 27 a las 22

### LOS SINDICATOS ARROCEROS

La Comisión de Agricultura terminó el dictamen de los Sindicatos arroceros.

Se propone se destine 10 millones para préstamos.

### REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA —ACUERDOS

La minoría socialista se reunió esta mañana.

El señor Largo Caballero preguntado si la Unión Socialista de Cataluña formaría parte en el frente único, respondiéndole se despidió diciendo que tenía prisa.

La referencia de la reunión dice que se trató de la validez de la prenda pecuaria, cultivo del tabaco, sanciones pecuniarias y recursos patronales contra los fallos de los Jurados mixtos.

Se acordó presentar una proposición incidental sobre el asunto de Comunicaciones.

### MAURA Y CAMBO CONFERENCIAN. — ESTE ESPERA ACONTECIMIENTOS. — LO QUE OPINA PRIETO

Los señores Maura y Cambó conferenciaron.

El señor Cambó estima que deben producirse acontecimientos esta semana, pues la situación es insostenible.

El señor Maura habló con el señor Prieto asegurando que no se producirá esta semana la crisis.

El señor Prieto dijo que puede derribarse al Gobierno en cualquier asunto, incluso en los presupuestos.

### INFORMACION COMENTADA SOBRE EL VIAJE DE LARGO CABALLERO A CATALUÑA

Varios socialistas comentaron la información publicada, afirmando que el señor Largo Caballero tuvo en Barcelona una discusión con el diputado del Parlamento catalán señor Fronjosa.

El señor Largo Caballero lo desmintió diciendo que venía satisfecho del ambiente socialista de Cataluña.

# NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 27 a las 23

### DONDE QUEDAN PATENTES LAS GESTIONES DE LARGO CABALLERO

Ha quedado despejada la incógnita respecto a los móviles del viaje del señor Largo Caballero a esta capital, a pesar de haberse negado a hacer toda clase de manifestaciones a los periodistas que quisieron intervenirle.

Un diario comunista dice que su director tuvo una larga conversación con el leader del socialismo español.

El ex-ministro, dice el referido diario, se ha entrevistado con el comité ejecutivo de Alianza Obrera a fin de construir el frente único con el partido socialista, habiendo coincidido en las líneas generales de la política a seguir, que ha sido considerada por las derechas como un golpe de Estado, terminando con esta situación inexplicable saliendo de la dictadura de derechas para, mediante un movimiento obrero por el cual la clase trabajadora se prepare a ir tomando violentamente el Poder político y económico.

Apoya estas manifestaciones el diario comunista, diciendo que el Comité ejecutivo de Alianza Obrera, el Presidente del partido socialista, el secretario de la C. N. T. y el camarada Largo Caballero celebraron una entrevista el domingo, y según informaciones fué extremadamente cordial, existiendo acuerdo perfecto respecto a la actuación convergente a llevar a cabo por la clase trabajadora española.

El Comité Ejecutivo se mostró satisfechísimo de la entrevista.

Alianza Obrera piensa entrar ahora en un periodo de gran actividad en la península ya que el frente único marcha viento en popa.

### INDIVIDUO DETENIDO COMO INCENDIARIO DE TRANVIAS

Esta tarde ha sido puesto a disposición del

Juzgado Jaime Tío Baldrich, de diez y ocho años, natural de Orán, reconocido por los empleados del último tranvía incendiado como uno de los autores del hecho.

Interrogado dicho individuo ha manifestado que pertenece a la C. N. T. y que trabajaba en el ramo de aguas.

Dicho individuo ha manifestado que ayer en la calle de la Independencia se le acercaron cinco individuos que amenazándole con pistolas le obligaron a que les siguiera.

Al llegar a la calle de Freser se detuvo a un tranvía y los desconocidos le siguieron obligando a que les siguiera en el asalto al coche dentro el que arrojaron botellas de líquido inflamable, empujando la huída, horrorizándose del espectáculo.

Ha manifestado que desconoce a los que le obligaron a que les siguiera.

### "L'OPINIO" DICE QUE AL SR. LARGO CABALLERO LE ALCANZO UNA BOFETADA

El diario, órgano de la izquierda republicana, refiriéndose a la estancia de señor Largo Caballero en esta ciudad, dice que expresó su deseo de que los elementos socialistas catalanes renunciaran a los cargos que tienen en la Generalidad y en el Ayuntamiento, y que al exponerles ese deseo la conversación adquirió tonos de tal violencia que, pasando de las palabras a los hechos, el diputado señor Fronjosa, sin poderse contener propinó una bofetada al ex-ministro.

Los que presenciaron la escena separaron a los contendientes que se dieron toda clase de explicaciones.

Como se vé, dice "L'Opinió", la armonía es perfecta entre los mismos socialistas, siendo la actitud que adoptan sus dirigentes garantía de la actuación legal que mira el país con indiferencia.

LLERA Y ROMAN

## Noticias sueltas

Madrid 26 a las 20

### NIEVES SOBRE BILBAO

Bilbao. — Cayó sobre esta ciudad copiosísima nevada.

### RECRUDECE EL TEMPORAL DE NIEVES EN AVILA

Avila. — En esta ciudad y en su zona ha recrudecido el temporal de nieves.

## Baleares fuera de Baleares

Madrid 26 a las 20

### IMPORTANTE DECRETO RELATIVO A LA CONSTRUCCION EN BALEARES EN LAS ZONAS CERCANAS AL LITORAL

"La Gaceta" publica un decreto disponiendo que dentro la zona de cinco kilómetros establecida en toda la longitud de la costa balear regirán para cualquier clase de construcciones y obras que se hallen separadas del casco de las poblaciones o de sus planes de urbanización o ensanche, además de las prescripciones contenidas en el decreto de diez y nueve último las siguientes:

Los propietarios de construcciones que den comienzo desde la publicación de este decreto quedarán obligados a demolerlas por su cuenta sin indemnización siempre que lo exija el servicio del Estado o lo requiera la autoridad militar.

Las obras se realizarán dentro de un año a contar desde el día de la concesión. Pasado el plazo de un año caducará la concesión. Toda cesión sin el permiso de la autoridad militar anulará la concesión de permiso declarándose fraudulentas las obras. En caso de que la Comandancia de Baleares conoza que se realizan obras sin la debida autorización suspenderá aquéllas.

El Consejo de Ministros a propuesta del Ministro de la Guerra podrá ordenar la demolición de las obras fraudulentas, si en el plazo fijado no lo hacen los dueños, se hará por la Comandancia de obras y fortificaciones compensándose los gastos con la venta de los materiales procedentes del derribo.

Para adquisición de terrenos en los mismos sitios precisará una autorización del Ministro de la Guerra por conducto de la Comandancia Militar y mediante una instancia acompañando el plano. El fallo del Ministerio será definitivo.

Aparte de la licencia para adquirir terrenos precisará otra para construir.

La autoridad militar tendrá siempre derecho a la inspección y vigilancia sobre los terrenos y construcciones de edificios en

construcción y construídos por su dudosa finalidad o por antecedentes desfavorables, respecto a la defensa nacional que concurren en sus propietarios o explotadores o por la especial utilización que en el aspecto de defensa se haya hecho y ofrezcan fundadas sospechas, a juicio del Comandante Militar en cuanto a su empleo en el futuro o en la actualidad y cuyas autorizaciones de construcción se hayan obtenido con anterioridad al decreto del primero de Junio último.

Serán sometidas a revisión las concesiones aunque sean otorgadas por el Ministerio de la Guerra, señalándose las condiciones en que se hará esa revisión por la Comandancia Militar.

## La Comisión de Fuerzas vivas en Madrid

Madrid, 27 a las 12

### UN TELEGRAMA DEL GOBERNADOR CIVIL. — LA COMISION DA POR TERMINADAS SUS GESTIONES

La Comisión de Fuerzas Vivas, acompañada de los diputados señores Font, Zaportezza y Matutes, visitó ayer al ministro de Comunicaciones, quien prometió acelerar los trámites para la construcción de la Casa de Correos, a fin de que pueda formar parte de las obras que serán incluidas en el presupuesto extraordinario.

Hoy la Comisión ha visitado al ministro de Instrucción Pública, despachando diferentes asuntos de interés para los Ayuntamientos de Palma y de Sancellas.

La Comisión da por terminados los trabajos, encargando la tramitación y el impulso a los diputados a Cortes por Baleares.

MANENT

## Cotizaciones

Madrid 27 a las 22

4 por 100 interior	70'10
Id. fin de mes	00'00
4 por 100 amortizable	00'00
4 por 100	80'25
Banco de España	550'00
Tabacos	202'00
4 por 100 estampillado	82'50
Francos	48'70
Libras	37'75
Carpetas interiores	00'00
Marcos	2'93
Liras	64'00
Dólares	7'45
Coronas	30'70
Obligaciones del Tesoro	00'00
Amortizable sin impuesto	100'00
Id. con impuesto	87'45

## TEATRO PRINCIPAL

Hoy Miércoles

### Desde las 3 y media

## UN FILM CUMBRE

# IDILIO

EN EL

# CAIRO

## Egipto, sus pirámides la esfingie, dos civilizaciones y un encantador

### IDILIO

## Una película que ha costado millones

En el mismo programa

## CHARLOT Y LAS VARIETES

Versión sincronizada de una de las mejores creaciones del formidable CHARLES CHAPLIN

